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Egyiptom miniszterelnöke Moszkvában
Szádát és a szovjet vezetők csúcskonferenciáját akarja előkészíteni — 
Alkatrészeket és további fegyverszállítmányokat kér a Kremltől — 
„Egyiptom hadseregének háború idején csak tíz napra van muníciója”
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A MÜNCHENI TRAGÉDIA NYOMÁN
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Moszkva (IFP. Reuter. UPI). 
— Dr. Áziz Szidki egyitpomi mi- 
niszterelenök tegnap délben 3-5 
napos látogatásra Moszkvába ér­
kezett. hogy beható tárgyaláso­
kat folytasson a Szovjetunió ve­
zetőivel a két állam kapcsolatai­
nak feljavításáról. Hírmagyará­
zók szerint nem kétséges, hogy 
Szidki tulajdonképpen Ánuár Szá 
dát és a Kreml vezetőinek csúcs­
találkozóját szeretné előkészíteni. 
Küldetésének egy másik nyilván-Y 111 nuiuMscuu cgv másik nyilván

Lemondatták a biztonsági szolgálat három főemberét
Goida Méir beszédével nyitotta meg kapuit a Kneszet — A német hatóságok „súlyos tévedést 
követten el az izráeli sportolók védelmében „Izráel politikája változatlan: ott csapunk le

a terroristákra, ahol elérjük őket”
lett megszakítania, igen sokat kel 
lett foglalkoznunk a terrorral —

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Az izráeli bizton­
sági szolgálat tevékenységének né mondotta a miniszterelnök. A 
hány hiányosságát, valamint aj hadsereg fellépett Libanonban a 
müncheni tragédia előtt Nemet- j terroristák támaszpontjai ellen, a 
országban, az olimpiai faluban a ! biztonsági szolgálat adatokat cyűj 
német hatóságok által tanúsított tött tevékenységükről és diplomá-
mulasztásokat elemezte tegnap be 
szédében Goida Méir miniszterel­
nök. aki a Kneszet ülésszak meg­
nyitása alkalmából politikai beje­
lentést tett a kormány nevében.

amelynek keretében javasolta az 
említett személyek lemondatá- 
sát, valamint a terror elhárítá­
sával kapcsolatos szervek mükö 
(lésének bizonyosfokú átszerve* 
zését

és olyan hatékony intézkedések
émmx

Síit

A miniszterelnök rámutatott ar 
ra. hogy az izráeli biztonsági szol 
gálát aktivitásáról készült Koppel 
jelentés tanulmányozása után. a 
szolgálat vezetőjével egyetértés­
ben. két vezető beosztott lemon­
dását és egy további, alacsonyabb 
beosztású, de ugyancsak felelős­
ségteljes poszton álló személy le­
mondását határozták el. Ezt a ha­
tározatot a kormány a miniszterei 
nők javaslatára egyhangúlag jóvá 
hagyta.

Ugyancsak rámutatott a minisz 
terclnök arra is. hogy az általános
biztonsági és hírszerző szolgálat j Cla* szolgálatunk az UNO
továbbra is a miniszterelnökség 
hatáskörében marad. Ebben a vo 
natkozásban a miniszterelnök 
ezentúl is igénybe veszi más mi­
niszterek segítő tevékenységét, és 
bekapcsol a munkába olyan szemé 
lyiségeket. akik a terror elleni 
harcban különösen hasznosak le­
hetnek.

Bár név szerint nem nevezte 
meg a miniszterelnök az említett 
személyiséget, nyilvánvaló volt, 
hogy a katonai szolgálatból kilé­
pett Áháron Járiv tábornokra cél 
zott. akit a kormány néhány nap­
pal ezelőtt a miniszterelnök külön 
leges tanácsosának kinevezett. — 
..Ezen a különösen hosszú és ne­
héz nyáron, mialatt a Kneszet sza 
badságon volt. és szabadságát né­
hány rendkívüli ülésszakkal kel- j

köz­
pontjában. valamint a világ szá­
mos fővárosában a külpolitika 
eszközeivel igyekezett felhívni az 
illetékesek figyelmét a terror szőr 
nyűségeire.

Goida Méir beszédében megetr, 
lítette a szeptember 5-i müncheni 
rémtett óta eltelt időt és a hatósá­
gi intézkedéseket, amelyek ennek 
a szörnyű tragédia hátterének fel 
derítésére irányultak. Ismertette a 
kormányhatározatot, amelynek 
alapján Pinchász Koppel nyugal­
mazott rendőrtábornok vezetésé­
vel szeptember 13-án bizottságot 
neveztek ki a müncheni tragédia 
ügyének kivizsgálására. A bizott­
ság több mint 500 oldalas jelenté 
se alapján készítette el a minisz­
terelnök a maga jelentését a kor­
mánynak,

m
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megtételét, amelyek a külföldön 
levő izráeliek biztonságát fokoz­
zák.

Részletesen foglalkozott Goida 
Méir a bajor belügyminisztérium 
jelentésével, valamint a Német 
Szövetségi Köztársaság összefog­
laló jelentésével, amelyek a mün­
cheni tragédiáról készültek. — 
Kétségtelen — mondotta —, hogy 
a német hatóságokat súlyos fele­
lősség terheli. Az ellenőrzés ré­
szünkről az olimpiai faluban tel­
jesen jelentéktelen volt, mert 

a németek abból az alapvetően 
hibás koncepcióból indultak 1d, 
hogy néni állítanak fegyveres 
őröket az olimpiai falu bizton­
ságának felügyeletére.

Ezért tudtak az arab gyilkosok 
minden akadály nélkül az olim­
piai falu Conelli utca 31. szám 
alatti épületébe, az izráeli sport­
küldöttség szálláshelyére bejutni. 
Nem lehet napirendre térni afe­
lett. hogy a német hatóságok nen> 
tettek kellő biztonsági intézkedé­
seket az izráeli sportolók védel­
mére. Velük kapcsolatosan is a 
rendészeti intézkedések csak szok­
ványosak voltak és így került sor 
a tragédiára. A nemet összefog­
laló jelentés megállapítja ugyan, 
hogy a müncheni rendőrség már 
az olimpia megnyitása előtt érte­
sült bizonyos terrorcselekmények 
terveiről, a többi között arról, 
hogy német szélsőséges elemek az 
olimpiai csarnok oszlopait akar­
ják felrobbantani, és perzsa, tö­
rök és palesztinai terroristák bizo 
nyos akcióra készülnek.

A német hatóságok azonban — 
mint jelentésükben leszögezik —, 
nem rendelkeztek olyan speciális 
információval, amely szerint az 
izráeli soprtolókat közvetlen ve.

szélv fenyegeti. Ennek ellenére 
több megbeszélés folyt le a mün­
cheni rendészeti hatóságok törzs­
kara és Izráel bonni nagykövet­
ségének megbízottai között. A né 

i metek elismerik, hogy izráeli ké- 
1 résre lehetővé tették az izráeli 

sportolók számára kijelölt szállás 
hely előzetes szemrevételezését. 
Hatékony intézkedéseket azonban 
védelmükre nem tettek.

Megpróbál a nemet jelentés vá­
laszt adni arra, lehetett volna-e 
főbbet tenni? A válaszban, amit 
a németek maguknak megadnak, 
ismét csak általános koncepció­
jukra hivatkoznak, amely az olim 
piai falu fegyveres ellenőrzését 
feleslegessé tette.

Bármilyen súlyos hibát is kö­
vettek el a német rendészeti ha. 
lóságok és bármilyen hiányosak 
voltak intézkedéseik a tragédia 
előtt.

Izráel változatlanul elismerés­
sel veszi tudomásul, hogy a 
tragikus események kezdetétől 
fogva a német hatóságok a 
legintenzívebb rendészeti akció 
ba kezdtek

és elhatározták, hogy a terroris­
ták ellen az erőszak eszközével 
is fellépnek. Sajnos ennek az el­
ismerésnek keretében is le kell 
szögezni .hogy akciójuk siralmas 
kudarcot vallott.

Goida Méir rámutatott arra, 
a kérdés izráeli biztonsági as­
pektusainak részletes ismertetése 
során, hogy a már említett sze­
mélyek lemondatását kellett azon 
nali következtetésként megállapí­
tani a Koppel-jelentés vizsgálata 
folytán. Leszögezte azonban a 
miniszterelnök azt is, hogy Köz- 
oktatásügyi Minisztériumba be­
osztott egyik illetékes tisztviselő, 
akinek a sportolók biztosítása te­
kintetében szintén voltak tenni­
valói, a fennálló intézkedések ke­
retében helyesen és maradékta­
lanul járt el.

Goida Méir a müncheni tra- 
dia kérdéseiről a terror elleni ál­
talános küzdelem problémáira át­
térve kijelentette, hogy

a terroristákkal szemben erő­
teljes és aktív fellépést fog foly 
tatni a kormány. Ennek a fel­
lépésnek jegyében folyt le va­
sárnap a libanoni és szíriai ter­
rorista táborok elleni légitáma­
dás is.

De ez se nem a befejezése, se 
nem végkifejlődese a terror el­
leni küzdelemnek. A legsúlyo­
sabb felelősség változatlanul az 
arab államokat terheli, amelyek­
nek vezetői támogatást nyújtanak 
a terrorszervezeteknek. Különö­
sen súlyosan keli megítélni e vo­
natkozásban Szádát egyiptomi el 
nők vasárnapi beszédét, aki a ter­
rorszervezeteket a palesztinai la­
kosság legitim képviselőinek te. 
kinti. Az ilyen egyiptomi állam­
fői megnyilatkozás csak fokozza 
a terrort és további jelentős elha­
tározásokra készteti Izraelt.

Beszéde végén Goida Méir

való célja, hogy rábírja Moszk­
vát a kizárólagosan szovjet fegy­
verekkel felszerelt egyitpomi had 
sereg számára létfontosságú ha­
dászati alkatrészek szállításának 
felújítására. Megfigyelők szerint 
Szidki természetesen újabb fegy­
verszállítmányok küldését is kér­
ni fogja Moszkvában, mint ahogy 
szóváteszi Egyiptom azon érve­
lését is, hogy megfelelő táma­
dó fegyverek hiánya miatt nem 
képes az egyiptomi hadsereg dön­
tő kimenetelű támadást indítani 
Izrael ellen az elfoglalt területek 
visszaszerzésére.

Moszkvai hírek szerint a Szov­
jetunió valószínűleg hozzájárul 
ahhoz, hogy felújítsa az alkatré­
szek és a nem támadási célokat 
szolgáló fegyverek szállítását, de 
majdnem bizonyosra vehető, hogy 
mint ez cv júliusában, úgy most 
is visszautasítja Kairó kérését 
MÍG-23 repülőgépek és nagy ha­
tótávú föld-föld támadóraketák 
szállítására.

A United Press hírmagyaráza­
ta szerint Moszkva közelkeleti 
politikai stratégiája arra irányul, 
hogy továbbra is fenntartsák a 
se nem háború, se nem béke ál­
lapotát az arab—izráeli viszály­
ban. mert ez a helyzet a lecelő-

mcgemlítette a Szovjetunió-beli j nyösebh a Szovjetunió számára
zsidók helyzetét és különöskép­
pen azt a küzdelmet, amely az 
akadémikus váltságdíj ellen fo­
lyik. Ismét felhívással fordult az 
UNO-hoz és a világ népeihez, kö 
x'essenck el mindent ennek a jog­
talan intézkedésnek a megszünte­
tésére és követeljék a Szovjet­
unióból a zsidók szabad kiván­
dorlási jogát.

Goida Méir beszédét követően 
megkezdődött a Házban az álta. 
lános politikai vita.

különböző célkitűzéseik elérésé­
hez.

A jelentések" kidomborítják, 
hogy sem Egyiptom, sem a Szov­
jetunió nincs érdekelve a jelenlegi 
körülmények között a Szádat ál­
tal júliusban kiutasított közel 20

ezer orosz katonai tanácsadó és 
kiképző tiszt visszajövetclében. A 
szovjet tárgyalópartnerek azon­
ban határozottan érdekelve van­
nak abban, hogy biztosítsák a 
vörös hadiflotta számára az egyip 
tömi kikötők, elsősorban pedig 
Márszá Matruch további igénybe 
vételét. Ez a kérdés fontos helyet 
foglal el a Szidkivel tartandó meg 
beszélések napirendjén.

Az egyiptomi miniszterelnök 
érkezése előtt a Pravda terjedel­
mes cikkben ismertette Áziz Szid­
ki életrajzát és kidomborította, 
hogy a szovjet kommunista párt, 
a szovjet kormány és a nép ..me­
leg szeretettel fogadják a baráti 
Egyiptom miniszterelnökét”, akit 
a repülőtéren Alexái Koszigin mi 
niszterelnökkel az élen a kor­
mány és a párt magasrangú sze­
mélyiségei fogadtak.

Áziz Szidki kíséretében Mu- 
chammed Abdalla Márzábán mi­
niszterelnökhelyettes és gazdasági 
miniszter. Manduch Szálem mi- 
nisztcrelnökhelvettes és belügymi­
niszter. Chászán Ábdel Káder tá­
bornok hadiigy miniszterhelyettes, 
valamint Áchmed Iszmail. az 
egyiptomi kémszolgálatok főnöke 
érkeztek meg. Itt említjük meg, 
hogy a Nexxsweek legújabb szá­
mának jelentése szerint Szidki 
..hajlott háttal, kalappal a kezé- 

! hen érkezik Moszkvába”, ahol azt 
is elmondja majd. hogy Mucham 
med Szádek hadügyminiszter sze­
rint. háború esetén Egyiptomnak 
legfeljebb tíz napra elégséges mu­
níciója van.

A Kupát Cholim orvosai 
mától délután 2-ig 

fogadnak
A Kupát Cholim orx-osai teg­

nap befejezték a kétnapos általá­
nos sztrájkot. Mától kezdve más 
jellegű szankciókat alkalmaznak, 
amennyiben beiegeket reggel 8-tól 
déli 2 óráig egyfolytában fogad­
nak a rendelőintézetekben, utána 
pedig csak magánrendelőjükben. 
Az orvosok nem adnak ki sem­
miféle igazolást és nem foglalkoz 
nak semmiféle adminisztratív te­
vékenységgel.

A Kupát Cholim központjához 
egyébként különböző jellegű pa­
naszok futottak be a sztrájkkal 
kapcsolatban.

WASHINGTON „AGGÓDIK” AZ IZRAELI 
LÉGITÁMADÁSOK MIATT

Libanon panaszjegyzéket juttatott el a Biztonsági Tanácshoz
Beirut (UPI, Reuter). — Liba­

non panaszt emel a Biztonsági 
Tanácsnál Izrael vasárnapi repü­
lőtámadása miatt. Ezt közölte 
Chálil Abu Chamed libanoni kül 
ügyminiszter a Szuliman Eran- 
zsije államelnök és Száib Szlám 
miniszterelnökkel való közös ta­
nácskozás után.

Libanon nem kéri a Biztonsági 
Tanács összehívását, hanem meg 
elégszik panaszjegyzékének szét- 
kiildéséx'el a B. T. valamennyi 
tagjához.

Washington (Reuter). — A 
State Department szóvivője teg­
nap az amerikai kormány ..ag­
godalmát” fejezte ki a legutóbbi 

i izráeli légitámadások miatt. A 
I szóvivő szerint az amerikai kor. 
t mányzat tárgyalni fog Izraellel 

erről a problémáról.
Az izráeli sportolók münche­

ni legyilkolása óta ez x'olt az 
i első eset, hogy az amerikai kor-

A SZIÁCH 4 TAGJA USZÍTÓ RÖPCÉDULÁKAT 
TERJESZTETT

A chevroni katonai bíróság megkezdte ügyük tárgyalását
A chevroni katonai bíróság 

tegnap kezdte meg a felforgató 
tevékenységgel vádolt négy iz­
ráeli egyetemi hallgató bíinperé- 
nek tárgyalását. Valamennyi vád­
lott: a 21 éves Michael Messin. 
cer, a 25 éves Árje Árnon, a

Goren főrabbi megválasztása ellenére

A FÜGGETLEN LIBERÁLISOK A KNESZET ELÉ 
TERJESZTIK A HAUSNER JAVASLATOT

A szavazásra csak Hausner hazatérése után kerül sor
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­

dósítójától). — A Független Li­
berális Párt tegnap a Kneszet

Próbarepülés közben kényszerleszállást 
hajtott végre az Árává

A gép teherszállítási gyakorlatot tartott egyetlen motor 
alkalmazásával — Katonai helikopter szállította el az 

Árávát a kényszerleszállás helyéről
Az izráeli Repülőgépipari Mű. 

vek által gyártott Árává típusú 
repülőgép tegnap reggel 6 óra

bizottság a baleset körülményei­
nek kiderítésére.

Az Árávát később katonai he-
után, próbarepüles közben Bét- • likopter segítségével távolították
Dágon körzetében egy nyílt me­
zőn kényszerleszállást hajtott vég 
re. A gép két pilótájának nem 
történt baja. Az Árává futómű­
ve és szárnya megsérült.

A Repülőgépipari Művek szó­
vivője elmondotta, hogy a gép 
teherpróbát végzett, — amikoris 
nagy megterheléssel kizárólag az 
egyik motort használva repült. 
A gépet a kényszerleszállás után 
fegyveres őrség vette körül, majd 
kiérkezett a technikai vizsgáló­

éi a kényszerleszállás helyéről. — 
Jelen volt Al Schwimmer, a Re­
pülőgépipari Művek vezérigazga­
tója is.

cVw
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téli ülésszaka megnyitásának nap 
ján kérte a Hausner-féle javaslat 
feletti szavazás kitűzését.

Hausner képviselő — mint em­
lékezetes —. törx'cnyjavaslatában 
a polgári házasság bizonyos ese­
tekben való bevezetését akarja el 
érni.

A Független Liberális Párt ve­
zetősége tegnap délután tárgyalt 
az ügyről és egyelőre nem vet­
te figyelembe azt a változást, 
ami vallási kérdésekben beállott, 
amikor vasárnap az új főrab­
bikat megválasztották. A párt 
azonban azt kérte a házelnökség­
től ,hogy a szavazás csak Huas- 
ner képviselő hazatérése után 
legyen. A külföldön tartózkodó 
Hausner mintegy tíz nap múl­
va jön vissza Izraelbe.

Jeruzsálemben úgy tudják, hogy 
Slomo Goren országos főrabbi 
Hausnert hazatérése után szemé, 
íves érintkezés keretében is fel 
fogja kérni arra, hogy javaslatá­
nak szavazásra való kitűzése el­
halasztásához hozzájáruljon.

25 éves Rut Weinberg és a 21 
éves Éjtán Michaeli az izraeli új 
baloldal (Sziách) tagjai. A vád 
ellenük az, hogy a „területe­
ken” uszító tartalmú röpcédulá­
kat terjesztettek, amelyek az iz­
ráeli uralom elleni lázadásra szó­
lították a lakosokat.

A tárgyalást egyesbíró kezdte 
meg. a vádlottak kérésére azon­
ban az ügyet harmastanácshoz 
helyezték át.

A reggeli órákban néhány iz­
ráeli polgár, közöttük az egyik 
vádlott felesége megkísérelte, 
hogy bejusson a tárgyalóterem­
be. azonban a gus-eejoni elága­
zásnál feltartóztatták és nem en­
gedték tovább őket.

A körzet katonai kormányzó­
ja közölte ezekkel a polgárokkal, 
hogy ez a tárgyalás nem nyilvá­
nos. majd távozásra szólította fel 
őket. Egyesek vitába kezdtek a 
katonai kormányzóval, hogy nincs 
jogában határozni a tárgyalás 
nyilvános vagy zárt voltáról, x'é- 
giil azonban engedelmeskedtek és 
távoztak.

IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelen­
tése szerint ma a következő hő­
mérsékleti értékek várhatók: Je­
ruzsálem 23—27. Tel Aviv 19— 
25. Haifa 20—23, Afula 17—27. 
Beér Séva 16—28, Éjlát 23—34 
fok.

mány Izráel valamilyen akciója 
után aggodalmát fejezi ki.

Ezt megelőzőleg az angol kor­
mány is aggodalmának adott ki­
fejezést a Libanon és Szíria te­
rületén lévő célpontok elleni iz­
ráeli légitámadás miatt.

/. damaszkuszi kormány a ké­
ső esti órákban ismét ülésezett 
a terroristák bázisai elleni izráeli 
repülőtámadás nyomán előállott 
helyzetről és kiszivárgott hírek 
szerint szintén panaszjegyzékei 
juttat el a Biztonsági Tanácshoz, 
jóllehet nem kéri annak össze­
hívását.

Peking támogatja! 
a két Németország fel­

vételét az lINO-ba
Bonn (Reuter). — Walter 

Scheel nyugatnémet külügymi­
niszter. aki hazaérkezett pe­
kingi látogatásáról, a német rá­
dió útján sugárzott nyilatkozatá. 
ban közölte, hogy Kína támogat­
ni fogja a két Németország fel­
vételét az UNO-ba. Scheel Pe- 
kingben megállapodást kötött 
diplomáciai kapcsolatok létesíté­
séről Kína és Nyugat-Németor- 
szág között. Peking már kapcso­
latokat tart fenn Kelet-Német- 
országgal.

Scheel közölte, hogy Csu En. 
láj Ígéretet tett, miszerint Kína 
erőfeszítéseket fog tenni az UNO 
ban. hogy úgy Kelet- mint Nyu- 
gat-Ncmetországot tagként ve­
gyék fel. Scheel szerint ez igen 
biztató, mert „Kínának a Biz­
tonsági Tanács tagjaként döntő 
befolyása van ebben a kérdésben"’.

Segély-viszály 
az amerikai 

Kongresszusban
Washington (Reuter). — Az 

amerikai Kongresszus, amely a 
hét végén meg akarta kezdeni 
szokásos választások előtti sza. 
badságát. kénytelen volt meghosz 
szabbítani ülésszakát, mert a két 
Ház között ellentétek merültek 
fel a segélytörxénv körül. Erede­
tileg abban állapodtak meg, hogy 
felhatalmazzák Nixon elnököl: a 
segély-költségvetés csökkentésére 
és a Kongresszus február 28-án 
lejáró négymilliárdos költségve­
tést szavaz meg. Az utolsó pilla­
natban azonban a kiutalási bizott 
ság elnöke 356 millió dollárnyi 
toxábbi csökkentést javasolt, a- 
mit Jakob Javíts hevesen ellen­
zett. Minthogy nem jött létre 
megállapodás, újabb üléseket 
kell tartani.



MY FAIR LADY
» Világsikert aratott musical —

3 felvonásban, 
először magyar nyelven, 
a legkiválóbb művészek 

felléptével.

Cholon:
MA, kedd este 8-kor 

Hisztadrut-terem (Migdál mo­
zival szemben)

Pénztár 6 órától nyitva.

Jeruzsálem:
I Okt. 21, szombat este 8.30, 

Hisztadrut díszterme, 1. cm., 
(Recbov Strausz)

Petach-Tikva:
Okt. 28, szombat este, 8.30, 
Sárét terem. • Jegyelővétel: 
Klein, Alijja könyvtár, Rech. 
Mohliver 11, Tel. 9127 55.
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Egyszer az életbe» 

van ilyen könyvsiker
HÄNS HABE
„MINT HAJDAN 

DÁVID"
H A D A S H

Tel-Aviv, Nesz Ciona u. 4,

rűpoian wo
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x'.-t napol»» ’pro fix ri,i nnxa 
*irp n’ip’sn in»'»-» .mnai ,tiP; 
rx c”s? rxiin nsnn vaxaa m 
*$' 13 'i’P ix’anbi ni-im 'onn ann 
•na'onsn 'orr px rrnrnP mx’
D’IOIXF 163 "F*m C’03 7iT„ SM

•Tnpa o'innxn D’Firu 
.nPp rta’ra ír px '3 nn? f’
*■: nr»3 isiin imp—napom »on1 
•nn ?f ’iPipn dfiti apst ma 
*xn o'oman Pic'm o”B”3ion o'x 
nn) nsrPa nnxa nnxF a”xa 
-in iá .ans» mama onxn xasn 
**x: ivrnan nmpnnP opPn rx m 
-xo nxiix xmsn Pt o^nnom ra 
"tu marxn Pf ins rrenF nxn 

.ixix Pf mnxn nnna'na 
•'ixan snpn npasrnP au nr Pa 
•irxn 'mm mP — xmnF ’c”3ion 
-onP xP ax „man nPaanP — ma 
'?Pm pFa ma npocxa nePma npc 
*aion rrxn npmxP D”r’n -piP^n 
“xa mxan xaxn Tar pisán 'o” 
ns’F pxP maa onsa Pf nnp 
rxnxc x’Fan Pf rnnn laiPra nai:
*aa nmmanePx pra npsox oinoP 
*P »poin iá .nmnxnn non-x nun 
i:i3j-’x nxnxo Pf o'musn i”Fp 
Pv naa pnP PmonP a"mx Pf nn 
•um xPP QMOFn ia sid’iif í>x7f’

.mmx oiPf Pf u

*P ix-an npxn omman Pa *ni's 
*xa a'B'pFn .anxaa nmuo neon 
x-Fin Pf rraxaF maisn Px mra 
•Pia' nem apx nsnvna aiF nxnxc 
Pf nnP’931 Pxvf’ dx mnnnP in 
•n rn'ta "mxcan uf„ pa amxa 
*xc x’FanF nnann .nmPixn numa 
•a napoiaP "pniom oa., ina nxn 
*n nxa nmxa mmn nmanP 'Pa 
*np amxa ,tixf; nai mnxan nPis 

.ixaal ixaa nn
nmxa nPFaa fxi Pf inxma 
m nxuF.n rx ípnP mxi: napom?
*n rx panp no:' 'pro nm .nxr 
•'na? nnxa pa "xnPio„P xpn?
Fin? Panpn 'fxi nx suofPi a"n 

•PF:n 'Pa? nmPn npsox 
*a mna: Px o’Txan ouam f' 
rxnpp xmP napom nxa n:”io 
.nPxF.n ':b'oi Ponxn .nna .cnxa 
n: aPF3 nxnP pxi D'ana o":nan 
a; F'nP napom n:am nn'a it'xa 
ax':n mmn nxnxc Pf mnxP oxan 
Paa .nmusn nmanarnn nun Pm 
x'F:n Pf pnnxn mix:F nna aipa 
nx n'cnx manna «ípn ia nxnxo , 
nanax? pn x? piaa nnamnixis ; 
xnun rsn df Panpn Px nni' xPx I Herendi porcelán, — Herman 
•P muax: nx Fnna n'OinP nxnxo ; Lipót, Szász Endre, Glatz 
IxaP "'BC'Px'nBa'X-'e:x„n nana ; Oszkár és más hires mfivé- 
,n-,npP napom pa ominmn niF" ! szek festményeivel,

BÁT-JÁMBÓL 
ÁTKÖLTÖZÖTT
Tel-Avivba, 

Rothschild 89 alá
telefon: 623 759

000 000

Spiegel nemzetközi zárlatba vonult
A válogatott csatár teljesíthetetlen anyagi követeléseket támaszt

Az „ARANYKOR KLUB”
legközelebbi kirándulása 

november 8-án, 
„Jerusálájim sei záháv” 

jelszó alatt, annyit mutat fő­
városunkból. amennyit nélkü­
lünk egy hét alatt sem tud 
megtekinteni. A Nyugati Fal­
tól a Hollylandig. Foglaljon 
mielőbb helyet. Tel. 59603 • 

Vezető: LEICHTNER ÉLI

KEDVEZŐ RÉSZLETRE
5 cipőfűzőtől szobabútorig. S 
5 Uj oléknak is. 3
E Táám Chájim Ltd. 5
5 által. 1. A„ Alienby 27. 3
* Utolsó üzlet az udvarban. 5
2 Helyrendelés az ország 3
3 összes üdülőibe. *
juuuiMuiutmiuuuuuui

* Lúdtalpbetétek, — modem, 
minden cipőben hordhatók. — 
Sérvkötők, őrt. fűzők, haskötők, 
gumibansnyák Vámosnál. Tel- 
Aviv, Dizengoft 155. tel. 227-284
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KLEIN ANDRÁS

SZIDKI MOSZKVÁBAN ,
Dr. Áziz Szidki egyitpomi mi­

niszterelnök moszkvai küldetésé­
nek célja nyílt és világos. Kap­
csolatban áll azokkal a kétségbe­
esett egyiptomi erőfeszítésekkel, 
hogy kiengeszteljék a haragvó 
orosz medvét és elérjék, hogy a 
Kreml „új alapokra-’ helyezze az 
egyiptomi—szovjet barátságot — 
ahogyan az utóbbi időben han- . 
goztatják Egyiptomban.

Szidki igyekszik előkészíteni a 1 
talajt ehhez a „szulchához” 
Egyiptom és a Szovjetunió kö- | 
zott; rávenni a Kreml vezetői, 
hogy újítsák fel a szovjet fegy­
verekhez szükséges pótalkatrészek 
szállítását. ;

Tudnunk kell azonban, hogy 
nem lesz könnyű dolga. Moszk- | 
va és Kairó kapcsolatai rendkí­
vül leromlottak ,a szovjet tanács, j 
adók zajos eltávolítása és az: 
orosz bázisok felszámolása nyo­
mán. Elősegítették az elhidegű- 
lést Szádát nagyképű beszédei is, i 
amelyekben súlyos vádakkal il- j 
lette országa nagy szövetségesét.

Bizonyos jelek mégis arra utal­
nak .hogy Moszkva mérsékelt 
formában hajlandó eleget ten­
ni az egyiptomi kérésnek. Ugyan 
akkor azonban még meglehetős; 
köd borítja az egész problémát j 
és a jelen fázisban még nem tud ; 
ható. milyen mértékben lesz haj- \ 
landó Moszkva ez alkalommal is i 
a „renitens” Szádát segítségére! 
sietni; akinek egyben elkesere- j 
dett belső fronttal is kell megküz | 
denie. Mindenesetre világos, hogy ! 
Szádát elnök legutóbbi beszéde, i 
amelyben éles szavakkal támad-! 
ta az Egyesült Államokat, nem-1 
csak Amerika, hanem egyben és ! 
főleg a Kreml felé is irányult, 
amennyiben Szádát ismét bizony 
ságot akart tenni az anti-impe. 
rialista táborhoz való hűségéről, 
hogy ezen az úton is elősegítse 
a Moszkva és Kairó közötti el­
lentétek elsimítását.

Models

VARRODÁKAT
fürdőruhák:

QVESL0CH-
2 tűs és Síi 
varrónőket

A szombati tel-avivi labdarugó jesiti a szerződésből fakadó köte- 
derby közönsége meglepetéssel, j lezettségeit.
sőt csalódottan észlelte, hogy i Közben újabb affér jelentkezett 
Giora Spiegel, a Mákkábi Tel- a Makkábi Tel-Aviv egén. Bár- 
Aviv csapatkapitánya nem futott Nur, aki ugyancsak a Mákkábi 
ki a pályára. Eleinte nem tudták, Tel-Aviv főerősségeinek egyike, 
mi ennek az oka és csak később kijelentette, hogy követeli azt a 
derült ki, hogy Spiegel nemzet- lakást, amelyet a Mákkábi ígért 
közi zárlatba vonult, mert olyan meg neki külföldről való vissza- 
anyagi követeléseket támasztott, térése ellenében. Tegnap este eb- 
amelyeket a Makkabi Tel-Aviv ben az ügyben megbeszélést tar­
nem teljesíthetett. Spiegel a jelek toltak, amelynek során Bár-Nur

BEIM

szerint külföldön akar szerencsét 
próbálni és most már ő ajánlott 
fel 100 ezer fontot klubjának a 
menlevél ellenében, a Mákkábi 
azonban hallani sémi akar erről. 
Spiegel állítólag holland, vagy né­
met csapatban szeretne játszani a 
jövő idényben.

Vasárnap nem volt semmilyen 
érintkezés Spiegel és a klub veze­
tősége között. „Gigi” kijelentette:

— Most úgy érzem magam, 
mintha nagy kő esett volna le a 
szivemről. Egyetlen pillanatig sem 
kételkedem abban, hogy helyesen 
cselekszem és remélem, hogy a 
jövő szezonban elkezdem nem­
zetközi karrieremet.

Spiegel nem volt hajlandó rész­
leteket mondani az anyagi tárgya-

kijelentette, hogy rövidesen be­

szünteti a játékot, ha nem kapja 
meg az ígért lakást. A Makkábi 
Tel-Aviv korábbi vezetőségének 
egyik tagja, akihez kérdést intéz- ■ 
tek ebben az ügyben, kijelentette, I 
hogy nem Ígért lakást Bár-Nur- 
nak, csupán azt, hogy a klub se­
gíteni fog neki a lakás megvásár- j 
lásánál. Tulajdonképpen 50 ezer: 
font körüli összegről van szó. A ' 
dolgot még komplikáltabbá te.zi 
az a tény, hogy közben jelentősen 
emelkedtek a lakásárak.

'EGYSZER FIZET. UJ KILÉT
sir: tv::)

NÉGYSZER HIRDET miASCAMRA
A Kt'.ny Xnrlrr
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A hét tizenegye
Sohám (Hápoél Kfár Szá ■ 

bá) — Gindin (Hápoél Hai ! 
fa), Schwager (Máikkábi Hal' jj 
fa), Orenstein (Hápoél Már- [ 
morék), Szárdiná (Mákkábi í 
Jaffa) — Oz (Mákkábi Tel. j 
Aviv), Ávráhám (Betár Tel- I 
Aviv), Numa (Hápoél Beér ; 
Séva) — Ben Jákov (Betár [ 
Jeruzsálem, Sáhárábáni (Há- 
koách), Zelikovszki (Hápoél 
Tel-Aviv).
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lásokról. Pénteken már úgy tűnt, 
hogy sikerűt megállapodnia a 
Makkabi Te]-Aviwal, amikor meg 
tanácskozta a Mákkábi legújabb 
javaslatát családjával, hirtelen 
visszalépett.

A Mákkábi Tel-Aviv pénztár­
noka azt mondotta, hogy Spiegel 
meglepő lépése ügyében még sem­
milyen hivatalos tanácskozást nem 
rendeztek. Sejttette azonban, hogy 
a Mákkábi felkéri a Nemzetközi 
Labdarugó Szövetséget, az idény 
végéig ne vegye tudomásul Spie­
gel zárlat-levtiét. mert a vele kö­
tött szerződés értelmében csak az 
idény befejeztével léphet zárlat­
ba. A Mákkábi hivatalos német és 
angol fordítást készít a szerző­
désről, amelyeket eljuttat a Nem­
zetközi Labdarugó Szövetséghez.

Az ügy egy másik érdekes for­
dulata az, hogy a Mákkábi Tel- 
Aviv hivatali helységeiből rejté­
lyes módon eltűnt egy 10 ezer 
font értékű váltó, amelyet Spiegel 
irt alá és amely garancia arranéz-

30877. délután 233272.
O KOMOLY intézmény Tel-Aviv 
központjában őrt keres. Bentlakás­
sal. Lehetőleg gyermektelen házas­
pár jelentkezzen, részbeni munka a 
feleség számára. Jelentkezés refe­
renciákkal Tel-Aviv, POB. 267.
<1 3 SZOBÁS magasföldszintes, ren­
dezett lakás komplett hálószobával 
53.000. 864776.
• JÓL FIZETÜNK! Finom fémek 
fürészelésben jártas személynek 
munkát korlátlanul házhoz ki­
adunk. Tel. 826878, 16 óráig.
0 ELITNÉL 2 szobás lakás eladó. 
732919, Fóliák.
# ALKALMI áron eladó 3% szobás 
lakás Bát-Jámban, esetleg bútor­
ral. Csendes, szép környék, IV. em. 
Tel. 866429 és 244854. Azonnal be-

HUzhetö.
S SZŐRMEBUNDÁK alakítása és 

ve, bogy a válogatott játékos tel- ^ltasa- Szalon „Lea”, Dizengoff

6 VESZEK mindenféle használt 
háztartási cikket, frizsidert, bútort, 
televíziót. 874267.
e KONFEKCIÓ GYÁR, teljes fel­
szereléssel, sürgősen átadó. Telefon: 
285422, Tel Aviv.
0 „BAYA” _ Cholon. Kibővítettük
anyagmaradéík osztályukat dús és 
színes választékkal. A bővítés alkal­
mából különleges árak. „Baya”, női 
ruházat és állapotos ruhák, Cholon 
Sokolov 51.
0 VESZEK frizsidereket, bútort és 
mindent a házból. Házhoz jövök. 
Tel. 826323.
*1 ÁLTALÁNOS takarítás remont 
után Cimenx és Tornádó gépekkel. 
Tel. 775748. Padlófényesítés felelős­
séggel.
A RÉGEN ÉRKEZETT OLÉ adja le 
címünket új olé ismerőseinek. Tele 
víziót napok alatt szállítunk. Sha­
ron, Tel Aviv, Alienby 93. Telefon
624-945. Aser _ Diamantstein Zoli.
0 A ZUCKERMANN FOGÁSZATI 
LABORATÓRIUM, expressz javítá­
sok fél óra alatt. T.A., King George 
5., tel. 612429.
0 VESZEK antik bútort, háztartás
feloszlatást. Haifa, tel. 662066, __
532861.
0 „ELECTRO-TAL” televízió javí­
tás, felszerelés és felújítás, anten­
nák. 822077.
0 HÖLGYEK! Divatos, szintétikus 
parókák 85.—; különleges férfi­
parókák 150___Jöjjön el, próbálja
fel kötelezettség nélkül. Szalon io­
néi, Tel-Aviv, Alienby 93.
0 VESXUNH hasznait outort, frizsi­
dert. feloszlatásból, örökségből ere­
dő ét antik tárgyakat 864938. - 
este 876852
® VESZEK antik- és használt lro- 
daberendezést, frizsidert, örökség­
ből és felszámolásból eredő tárgya­
kat Tel 8742450 ÉPÍTÉS, csempézés, balatnizás, 
átalakítások, hozzáépítés, erősíté­
sek. olcsón, gyorsan, felelősséggel. 
285519.
0 PLASZTIK TAPÉTÁK művészi ki­
vitelezésben. reklám árakon, meny- 
nyezet-meszeléssel. 285519.
0 KERESÜNK: 1.) overioch mun­
kásokat/nőket, 2.) blindstich mun­
kásokat/nőket, 3.) Singer varró­
gép munkásokat/nőket. Gaby Mo­
del. T. A., Levanda 32.

ELADÓ 60 négyzetméteres, esem 
pézett falú pince. Érdeklődni: „Do 
róna” csemegeüzlet, Bát-Jám, Bal­
four 38.

ELADÓ gáz cukrászdának, — 2 
nagy ballonnal; 4 különböző vil-

OZERETET keresünk háztartás 
vezetésére, bcntalvással, vagy anél­
kül. T. A., tel. 253771, d. u. 13.30-tól. 
0 ELADÓ Vauxhall 63, 8000 font. 
Érdeklődni „Dorona” csemege, Bal- 
our 38. Bát-Jám.

0 KIADÓ a „Dorona” csemegeüzlet, 
Bát-Jám, Balfour 38, tel. 868587.
0 „MISMaR” VaLLALAT keres 
T.A. körzetében: 1) idős vagy nyug 
díjas ellenőröket részleges munká­
ra. 2) örökét 55 évig, éjszakai mun­
kára. Herzlia környékén is 3) Dol­
gozókat a csomag osztályra déli 
12-töl este 20-ig Jelentkezés a tel. 
avivi irodában, Balfour 9.
' „MISMaR” vállalat keres taka- 

-itó munkásnőket reggel 6—10-ig. 
Jelentkezés a tel-avivi irodában, 
Rech. Balfour 9.
0 VESZÜNK ingatlanokat Jeruzsá­
lemben, Tel-Avivban, Haifán 10.000 
fontért. Group Purchase Properties,

Október 17, kedd 
17.30: GYORSABBAN, MAGA­

SABBRA, ERŐSEBBEN — 
sport az ifjúságnak 

18.00: RÖVIDHULLÁM 
18.10: WALT DISNEY VILÁ­

GÁBÓL
19.00: A CSALÁDNAK (recep­

tek, fogápolás, hová menjünk 
kirándulni, szőrmebemutató). 

19.30: Hirek és hírmagyarázat 
arab nyelven

20.00: NŐ ÉS FÉRFI — „Má­
sodik házasság”.

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
20.50: „HÁTTÉR—72”
21.35: A HATÁRON TÚL — 

Joszéf Chájim Brenner drámá­
jának tévé változata a Hábi- 
má művészeinek előadásában. 
A darab egy zsidó család éle­
tét mutatja be, aki Oroszország 
hói Londonba vándorolt ki, a- 
hol a kegyetlen valósággal ta­
lálja magát szemben. A család 
tagjai nem képesek beilleszked­
ni, s a dráma hősei sorra pusz 
tulnak el. (Műsorismétlés). 

23.15: HÍREK. Befejezésül egy 
mondat a Szentirásból. Há- 
tikvá.

ISKOLATÉVÉ
8.15: Állampolgárság a 7. osz­

tálynak.
9.00: Angol a 9. osztálynak 
9.20: Angol az 5. osztálynak 
9.55: Algebra a 9. osztálynak 
10.20: Angol a 6. osztálynak 
10.45: Óvodásoknak 
11.05: Algebra a 10. osztálynak04—254612, 03— 251552, 02—35683 

0 KÖNNYŰ, gyorsan elsajátítható 11.25: Angol a 7. osztálynak
munka „Tricorecord” házi kötő- 12.00: Aneol a 10 osztálynak 
gépén. Munka egész évre biztosítva. , «ngui a ív. osztálynak

■uak vámmentesen. „Merkáz 12.20: Angol a 8. osztálynak
Leszrigá”, Dizengoff 280/a, Tel-Aviv. 12.55: Technológia a 9 oszt -nak "í ELADÓ lakás (3) III. em„ Rech. icvimuiogia a y. oszi.-liak
Kirját Széfer, Tel-Aviv, 90.000___
telefon 289576.

13.15: Számtan a 7. osztálynak 
14.10: John Steinbeck (film)

* Az esetleges műsorrá!trauert 
nem vállalunk felelőséget
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A HITACHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI

THAT I A magyarnyelvű művész színház
1 II n L 1 ü ELŐADJA

AMIT
ZSIDÓTÁRGYU KELETI DALJÁTÉKOT 

3 felvonásban, 6 képben
Rendező: REMÉNYI JÓZSEF és SUGÁR JENŐ Zenei vezető: SZÁLAI B. DUCI

A kosztümöket tervezte: MEISL EDIT Hegedül: FRIEDMAN GABI

@ SZUSZITA Carmel tender, 70-es 
modell, jó állapotban, 45.000 km.
Tel. 852221.
0 KOMOLY metapeletet keresünk 
3 és 6 éves gyermekhez és könnyű
házimunkához. Munkaidő 11-18 __
TelGanin-Givátájim, tel. 748571 es- 
ténkint.
0 NÖIRUHÁK és kosztümök kitűnő 
export áruból átmeneti és téli elk- I 
kék is 33%—50% árengedménnyel. !
Sheffer Nachlat-Benjamin 15, I. 
emelet, Tel-Aviv.
0 FOGORVOSOK figyelmébe! Eladó 
alkalmi áron uj „Airotor Kavo” és , 
gipszvágógép. Megtekinthető: reggel
9- ig, Haifa, Nevé-Sáánán, Trupel- A HITACHDUT OLÉJ HUNGÁRIA,
dór 6. Holzmann. NAGYSZABÁSÚ JUBILÁRIS EST
0 EXKLUZÍV étterem keres segít- az Aranykor Klub, Bné Herzl és 
séget a felszolgáláshoz. Jó munka- UHJ.A izráeli tagozatával
feltételek. Munkaidő 18__24-ig. — 1972. október 23-án, hétfőn este
Ivrit, lengyel és angol nyelvtudás pontosan 8 órakor a HOH tel-avivi,
szükséges. Tel. 828456, d. u. 15__19. , Hájárkon utca 61. sz. alatti nagy,
0 BETEG- és gyermekgondozónő-: termében nagyszabású kultúrestet 
két, ozereteket, éttermi- és szálló- rendez 
dal munkásnöket, eladónőket, pin- KACZÉR ILLÉS
cérnöket, iroda takarítónőket, ta- : 85-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA
oulólányokat, varrónőket keres és Közreműködnek: BARZILAY 1ST 
ajánl „RUTH”, Jávne-u. 2„ 623637 VAN, GRÉDA JÓZSEF. Dr. MAR- 
Í9—1). 440647 (5—6). TON GIZELLA, RÖSSEL MORDE-
0 ELADÓ Ramat-Ganban 2 nagy CHÁJ,
szoba-hallos lakás, faliszekrények- Az egyesületek nevében köszön- 

, kel, magasföldszint. Herzl 65.. III. tők: 
lanymotor. „Dorona” csemegeüzlet, bejárat, Bét Weisz Noách. Dr. ANTAL LÁSZLÓ. Dr. HELLER
-at:'í™L-Pta,foUr 3?: . 0 UTAZÓ ügynököt keresünk női IMRE. KRÉMER FRIDA. SALPE-
0 ASSZONYT keresünk háztartás- i konfekcióhoz. Lehet más szakmából TER JULIUS és SCHWARTZ MGSE. 
hoz es gyermek mellé 6 orara. Tel. I is. Tel. 57980. A művészi részben fellépnek: PE-

0 SZÉP SZOBA konyha használat- ER EMMI énekművésznő. RÓZSA
tál kiadó. Megtekinthető este 6__8. MARIKA színművésznő. SZALAI B.
Hoffmanné, Natanja, Sd. Benjamin DUCI zongoraművésznő. — Konfe- 
14„ III. em„ lift. rál: BENEDEK PÁL.
0 ELADÓT/NŐT keres felvágottáru Beléptidíj nincs! — Ezúton hiv.
tizlet. Szaktudás nem szükséges. __ luk meg a t. magyarajkú jísuvot
Haifa, Suk Talpiot 6„ Benjámin. a fenti nagyszabású ünnepélyes 
® TANÍTÓNŐ keres háztartási al- estre és szeretettel elvárjuk mind- 
kalmazottat. Tel. 723864, Rámát- azokat, akik megjelenésükkel tisz- 
Gan. teletüket óhajtják adni a magyar
0 ELADÓ 3 szobás — architekt tér- nyelven írók nesztorának, díszeinö 
ve szerint készült — luxuslakás. , künknek és Mesterünknek.
Haifa, Hágefen-u. 13/a„ Katz, este
10— 21 óra közt. | BAT JAM
A TEL-AVIVI ipari üzem keres ál- Meghívjuk Bát Jám és környéke 
landó munkára ipariskolát végzet- magyarajkú közönségét az október 
tét, vagy gyakorlott munkást. Mun- 21-én, szombaton este 8 órakor kéz 
’"'idő reggel 7-től d. u. 3-ig, Jelent- dődő rendezvényünkre, amelyet a 
kezes: „Gordon-Gáz”, Tel-Aviv. Gi- Hisztadrut újjáalakított klubhelyi- 
noszár-u. 8„ (bejárat a náchlát- ségében _ Szd Ácmáut 53. szám 
iierháki kvisről). i alatt tartunk. Dr. MERŐN MENA-
0 TEL.4VIVI technikai üzem keres CHEM gimnáziumi igazgató előadá- 
-’Jandn alkalmazásra munkást, elő- sa: ..Amíg a gyerek eljut odáig” 
ző gyakorlat nélkül. Munkaidő reg- címmel. — Vloch Rácliel művészi
gél 7-től d. u. 3-ig. Jelentkezés: __ előadásban Kiss József és Villon
..Gordon-Gáz”, Tel-Aviv, Ginoszár- verseket szaval. Utána színes filmet

SZEREPLŐK
Menoách, Bét-Lechem-i polgár —
Sulamit, a leánya —
Avsalom, makkabeus ifjú —
Cingitang, néger szolgája —
Abigael, jeruzsálemi lány —
Avidoach
Eliézer Sulamit kérői

LÉBEL TAMÁS 
PEER EMMY 
LÖVI GYÖRGY 
SUGÁR JENŐ 
L. BLAU ÁGI 
UNGVÁRI ENDRE 
SUGÁR ILAN

Mesemondó: REMÉNYI JÓZSEF 

BEMUTATÓK

HAIFA TEL-AVIV NATANJA
Október 21, szombat Október 29, vasárnap Október 28, szombat

8 órakor 8.30-kor 8.30-kor
Béjténu teremben Bét Cioné Amerika Bét Háám
Jegyek: H.O.H. Jegyek: Rokoko, Jegyek:

Pevsner 2. Dizengoff 93. Signal jegyiroda
2 L J KELET 1972. X. 17 í ........................................................................... ............... .................. ..—

u. 8., (bejárat a náchlát-jiccháki 
kvisről).

BŐRKABÁTOK rendelés után is. 
Alakítás és javítás. „Lea szalon”, 
Dizengoff 118, T. A.
^ 40—50 ÉV KÖRÜLI asszonyt ke­
resünk Herzlia-oituáchi háztartás 
vezetésére. Kizárólag bcntalvással. 
Telefon 932177, reggel 7_8-ig. és 

-lhf>n 1__2-ig.
A KONFEKCIÓ bőrárut viszontel- 
adásra minden feltétel mellett elfo­
gadunk. „Lea” Dizengoff 118, T. A. 
© ASSZONYT keresünk házi mun- 

hetenként kétszer. Begun, 
Givátájim, Hercog 2. tel. 743820.
0 ELADÓ Rámát-Avivban 2(4 szo­
ba, hálószoba bútorral és különféle 
modernizálás. 414413.

vetítünk Svájc gyönyörű városairól, 
csodás tájairól. Belépés díjtalan. _ 
Háziasszonyok: Czobel Éva és Weisz 
(Schtick) Irén. — Pontosan kez­
dünk.
^VWWww/wwmvwwwwvwv*

KERESÜNK 
villanyszerelőket 

és segédeket
Jelentkezés:

Tel. 942053, Rison-Lecion
19 óra után

tMAJUUUWAAAAA*MAMAAA*AA!UUUUU

. RADIO
/

A Kol Jtszrdel Adatainak 
Oj huliainhuKwai

A-MlibUK: Az egesz országnál 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben 522 és 256 meter; Éj**' 
221 metet

B-MÜSOK: országszerte 157 me 
ter; Jeruzsaremben 457 es 423 me­
ter: Ejlal 25b meter; Uaita es N>u- 
gat-Galu 249 meter; Utat 355 mé­
ter es Kirjat Smona 340 meiet.

AZ t’M MŰSORHOZ VETÍTÉS;

A-MUSOR: Jeruzsálem 91.3. Haita 
87.6: Éilát 99.25

B-iVlUsOK: Jeruzsálem 95.5; Hal­
fa 88.8.

A HADSEREG RAOIO.JA: 1286 kl- 
loherz (230 méter) az ország egesz 
területén

Az izráeli rádió „ültőidre sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 bul- 
- — hosszon hallható

5733 Chesván 9.
1972 október 17. kedd

ALLANItó HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

A-MÜSOH
8, 8, 16. 11. 14 (és lapszemle). 

15, 16. 17, 18. IS (és b-angoe hír­
adó) 20. 22. 23, 24 órakor 

B-MÜSOB
6.05, 7, 8, 9 10. 11 12, 13, 14, 

15. 16. 17. 18. IS (könnyű néber 
nyelven). 16 30 Olddis). 20.30 
(román), 20 4$: ; — orz). 21. 22 
23. 24. 31 órakor.

A HADSEREG RADIOJA 
12. IS. 14. 15. 18. 11. 18. 18. 20 

íl. 22. 23 és 24 órakor

B-MÜSOR

6.00: Má tovu. 6.10. Torna. 6.20: 
Hanglemezek. 6.55: Műsorismerte­
tés. 6.59: Egy perc héber nyelvtan. 
7.20: Reggeli zene. 7.55: Sofőrök­
nek. 8.05: Hanglemezek 10.05: Há. 
ziasszonyoknak. 11.40: Hova men­
jünk ma este? — 12.07: A dolgo­
zóknak és a munkaadóknak. 12.30: 
Zenés híradó. 14 10: Hanglemezek. 
14.53: Ráadás. 15.05: Ping-pong. _ 
16.04: Egy perc héber nyelvtan, 
16.06: Keleti dallamok, 16.30: Fej­
törő folytatásokban. 17.05: Válasz- 
szunk egy lemezt. 18.05: Shelly és 
Dani __ egy tel-avivi család törté­
nete. 18.20: Szólóénekesek és együt­
tesek, 18.40: Sport, 21.06: Erec Jisz- 
ráél a XX-ik században. 22.05: A 
serdülő ifjúságnak. 00.05: Éjfél 
utáni dallamok. 01.05: Hátikvá.

A-MÜSOR

8.05: Közlemények. 8.10: Klasszi­
kus zene, 9.05: Zenei csemegék. — 
10.05: Egy művész portréja. 11.05: 
Ének és dal. 11.15: Az elemisták­
nak. 14.10: Anyáknak és gyerekek­
nek, 15.05: Fúvószenekarok, 16.04: 
Egy perc héber nyelvtan és könyv­
szemle. 16.10: Irodalom gimnazis­
táknak. 16.30: Zongoraszámok, — 
17.30: Jazz. 17.55: Közlemények. 
18.05: Közgazdasági magazin, 18.25: 
Héber nyelvtani problémák. 18.55. 
Mezőgazdáknak. 19.30: Héber dalok. 
19.50: Tnách részletek. 20.10: Erec- 
jiszráeli emlékek. 20.30: A rádió 
szimfonikus zenekarának stereo 
koncertje, vezényel Mendi Rodán. 
Közreműködik: Dávidovíci Robert, 
(hegedű), 22.45: Irodalom, 23.07: 
Mire feli 00.05: Egy perc lira és 
Hátikvá.

A HADSEREG RADIOJA

11.05: Hanglemezek, Chava Al- 
bersteinnal. 11.15: Angol dalpará­
dé, 11.30: Ez történt. így történt. 
11.35: Hanglemezek. 12.30: Ország­
ismertetés. 13.05: Slágerek, 13.55: 
Közlemények katonáknak. 14.05: 
Személyi hirek, 15.05: Slágerek te­
lefonon. 17.05: Üdvözlet dallal. — 
17 40: Hangos híradó. 18.05: Chájim 
Szálvin munkásságáról, 19.05: Szív 
küldi szívnek szívesen. 20.05: Friss 
és pezsgő. 20.30: Jazz, 21.95: Rá- 
diószinpad. 22.05: A harmadik em­
ber — rádiójáték, 23.05: Beszélges­
sünk — Nátán Dunevitz, 00.05: 
Műsorzárás.

WtAJUMUWUtAJMUIAAAAAAAAAAAAAAA*»

ORSZÁGOS KERESKEDELMI VÁLLALAT 
KERES TEL-AVIV KÖRZETÉBEN

JELENTKEZŐKET PINZTÁROS/NÖ 
KURZUSRA

MUNKÁRA KOL-BO ÜZLETBE.
(A munka részbeni elfoglaltság)

A jelentkezőktől megkövetelik az alapvető ivrit tudást, — 
olvasást és írást és jó számolni tudást.

A kurzus ideje alatt anyagi juttatást adnak.
Jelentkezés írásban, életkor és családi állapot feltüntetésével 

Tel.Aviv, POB. 8272 címre, 1972 október 31-ig.

Hab 1M A
Tel Aviv, október 17, kedd 

A kisteremben 6.00 — 9.30
KIHÁZ AS IT Á S

Gedera
EGY KUTYA 

VÉGRENDELETE

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
4.30 — 7.30 — ».30

ALLEN BY; A keresztapa 
BEN JEtiUDA: Átültetés 
ClNEKAMA: Shaft a nevem 
ESZTER: Továbbra ts Trinity a 

nevem
Ca*un; Soha ilyen kevés 
GAT; Alary skót királynő 
GORDON: Finci Contini kertje 
OPH1R: Botrány az autóbuszon. 
OKLY: Eg> elvalt asszony története 
HÓD: A nagvobb rész 
CHEN: Chato földje 
MAXIM: Visszafele számlálás 
MIJGRaBI: Kgy marék dinamlt 
PEÉR: Cowboyok 
Paris: Árnyék nadsereg 
TCHÉLET: A bohocok 
SDÉROT: Atkozott vasárnap 
STUDIO: A kórház 
TEL-AVIV: A bangladeshí koncert

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRÁK 
TEL-AVIVBAN

Háneviim. Hámelech George 72, 
tel: 283010. Hájárkon. Ibn Oviról 
184. tel: 442308. Jehuda Hálévi, 
rech. Jehuda Hálévi 91. tel: 615159.

HA1KANPóeí »~- z-t <»je *Äi. econee
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VÁLASZÚTON AZ ULTRA-ORTODOX ZSIDÓSÁG 
*

Az Agudá összehívja a Tóra nagyjait
A szélsőséges tábor még nem alakította ki állás pontját a két új főrabbival szemben ~ A tábor­

noki kar testületileg jelent meg Goren főrabbinál — Niszim főrabbi nem nyilatkozik

AZ ALVILÁG BOSSZÚJA

Átlőtt fejjel találtak egy volt koronatanút

Az Águdát Jiszráel a közeli na­
pokban összehívja legfelsőbb szer­
vét. a Tóra nagyjainak tanácsát, 
hogy kialakítsa álláspontját az 
ujonnan megválasztott két főrab­
bival szemben és először is döntse 
el. lehetscges-e az együttműködés 
az ultra-ortodox tábor és az uj 
főrabbinátus között.

Az Águdát Jiszráél vasárnap 
esti ülésén Lőrinci Slomo képvi­
selő közölte, hogy a nagytanács 
már a közeli napokban összeül. 
Mint ismeretes, a szélsőséges ele­
mek már annak idején, közvetle­
nül megalakulásuk után bojkottál 
ták az országos főrabbinátust. de 
az évek folyamán fokozatosan 
enyhítették álláspontjukat. Most 
attól tartanak, hogy a ..túlságo­
san liberálisnak” ismert Goren fő 
rabbi megválasztása nyomán újra 
elromlik a kapcsolat a főrabbiná­
tus és a szélsőségesek között.

Időközben dr. Zerách Wahrhaf­
tig vallásügyi miniszter felkérte 
Eljásiv rabbit, a legfelsőbb rabbi- 
nikus bíróság elnökét, hogy vonja 
\ issza lemondását. Eljásiv rabbi 
Uníerman volt főrabbi leglelke­
sebb híveinek egyike volt. A leg­
felsőbb rabhinikus bíróság két 
más tagja. Eliezer Goldsmith és 
Becálcl Zsolti rabbik, akik közöl­
ték. hogy lemondanak Goren és 
Niszim rabbik megválasztása ese­
tén. megmásították szándékukat, 
mert Niszim helyébe Ovádjá Jo- 
széf került.

Valószínűnek tartják. hogy 
sem Unterman. sem Niszim volt 
főrabbik nem fogadnak cl semmi

„Éljen a szovjet-arab 
barátság !”

Moszkva (IFP), — A szov- £ 
jct kommunista párt tegnap a 
tette közzé az októberi forra­
dalom november 7-ikére eső 
55. évfordulójának jelszavait.
A Köze/keletre vonatkozó így 
hangzik: „V ilág népei, köve­
teljétek az izraeli agresszió 
azonnali beszüntetését a kö- 
zclkeleten, a megszállt arab 
területek azonnali kiürítését 
Izrael által cs a palesztinai 
nép jogainak tisztelctbentarta- 
sát — erélyesen kell küzdeni 
a tartós közclkeleti békéért. 
Arab nemzetek, fokozzátok 
egységeteket, a forradalmi és 
demokrata erők egységét az 
imperializmus elleni küzdelem 
ben. — Éljen a Szovjetunió 
és az arab államok lakossá­
ga közötti barátsági”

féle tiszteletbeli állást. Egyes kom 
mentárok rámutattak arra a tény­
re. hogy Niszim nem tud ..sport­
szerűen veszteni”, amit az is bizo­
nyít. hogy a választások eredmé­
nyeinek kihirdetése után semmi­
lyen kommentárt nem volt haj­
landó fűzni ahhoz.

Pinchász Menáchem Älter rab­
bi. a guori re be fivére, aki az 
Águdát Jiszráel központjának el­
nöke. már vasárnap este látoga­
tást tett Ovádjá Joszéf főrabbinál, 
akinek jókívánságait tolmácsolta, 
de sem ő. sem a kíséretében lévő

Menáchem Pórus rabbi nem tett 
látogatást Slomo Goren főrabbi 
házában.

Ezzel szemben Goren főrabbi­
nál egész másfajta személyiségek 
fejezték ki jókívánságukat, mint 
például az izráeli hadsereg tábor­
noki karának tagjai, élükön Mose 
Dáján hadügyminiszterrel. Dáján. 
jellegzetes ..szábre” stílusban azt 
mondotta az uj főrabbinak, aki 
sok éven át a hadsereg főrabbija 
volt: j

— Ismeretes, mi a véleményem 
a rabbinátusról, mégis a legszivé-

Jáir Levin katona tanúvallomása alapján gyil­
kosságért életfogytiglanra ítélték Éjtán Cháját

egyezés létre is jött, de a tanúval-

MAGYARORSZÁG FÉLTI DIPLOMATÁIT 
A TERRORISTÁKTÓL

Németországban rejtőznek a betiltott palesztinai diák- 
szervezet tagjai — Egyiptomiakat nem engedtek be 

Olaszországba
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — Magyarország is 
félti diplomatáit terrorcselekmé­
nyektől. Dr. Jelinek Gyula ma­
gyar diplomata, aki a napokban 
New Yorkban felszólalt az UNO-

valamint a fidainok általános jo­
gait, akik nem terroristák, ha­
nem tiszteletreméltó harcosok”.

A kairói El Ábrám jelenti, hogy 
Nápolyban szeptember végén nem 
engedték meg tíz egyiptomi pol-

mennyien beutazási vízummal vol 
tak felszerelve. Más olasz kikö­
tőkben is kísérletet tettek, de ott 
sem engedték be őket. és végül 
Isztanbulban szálltak ki. hogy 
hazatérjenek, de a szíriai határig 
török biztonsági közegek kísérték 
őket.

közgyűlés nemzetközi jogi bízott-, gár kiszállását, aki Alexandrából 
ságának ülésén, kijelentette, hogy hajón indult Nápolyba, bár vala- 
Magyarország támogatja azokat a 
célkitűzéseket, amelyek szerint 
meg kell kísérelni a diplomáciai 
képviselők elleni erőszakos cse­
lekmények leküzdését. Az ilyen 
cselekmények elkövetőit szigorú­
an kel! büntetni — mondotta dr.
Jelinek. Indokolásában megem­
lítette. hogy a magyar külügyi 
szolgálat tagjai is voltak áldozatai 
erőszakos cselekményeknek.

Bonn. (Reuter. IFP). — A Né­
metországban betiltott palesztinai 
földalatti tevékenységet folytat —. 
jelenti a Der Spiegel. A szervezet 
szóvivője közölte a hetilappal, 
hogy azért szánták el magukat er 
re a lépésre, mert „a német biz­
tonsági szolgálatok nem adtak ne 
kik más lehetőséget”.

ívesebb jókívánságaimat fejezem 
ki és mondhatom, amennyire is­
merlek. biztos, hogy nem fogsz 
csalódást okozni uj posztodban 
Üdvözlöm a ráhbánitot. ..

Vasárnap este katonai és pol­
gári személyiségek, vallásosok és 
nem-vallásosok egymásnak adták, 
a kilincset Goren főrabbi háza- j 
ban, ahol szinte szüntelenül csen-1 
gett mindkét telefonkészülék. Töb-! 
bek között telefonált Mordecháj 
Hód tábornok, a légihaderő pa- j 
rancsnoka is. aki azt mondotta, 
hogy az Isten segítette Slomo Go- 
rent ehhez a tisztséghez! „Ezt ne­
vezik légi segítségnek” — mon­
dotta. Valamivel később szemé­
lyesen is megjelent, egy üveg whis 
kyvel a kezében. „A győzelmet a 
rábbánit nagyságos asszonynak 
köszönheted" — mondotta Hód.

A késő esti órákban még igen 
meleg, fülledt volt a levegő Slomo 1 
Goren főrabbi tel-avivi lakásán. 
Mordecháj Hód tábornok ekkor 
javasolta: Goren főrabbi első tény 
kedéseként uj hivatalában engedé­
lyezze a rabbiknak az ingviseletet 
a nyári hónapokban a hosszú ka­
bátok mellőzésével. 1

Az alvilág bosszúja néha késik, 
de nem múlik. Vasárnap átlőtt 
fejjel, halva találták Jáir Levin 
20 éves rámátgáni katonát, aki 

I annak idején koronatanú volt Éj- 
I tán Chájá gyilkossági perében. A 
! holttest homlokán lövéstől eredő 
I seb volt. a golyó pedig koponyá- 
j jába hatolt. Először azt hitték, 
j hogy öngyilkosság történt, most 
1 azonban feltételezik, hogy az al- 
I világ megboszulta magát a korona 
I tanún. A rendőrség és a katonai 
: rendőrség közös vizsgálatot indí­
tott a rejtélyes ügy kiderítésére.

I
A nyomozók azt is lehetséges­

nél; tartják, hogy technikai szem­
pontból öngyilkosság történt, en­
nek oka azonban pszichológiai 
nyomás volt az elitéit gyilkos ba­
rátai részéről. Levin mintegy két 
évvel ezelőtt tanúskodott Éjtán 
Chájá ellen, akit Ámnon Chádád 

, meggyilkolása miatt Ítéltek élet­
fogytiglani fegyházra.

Levin maga is bűnrészes volt, 
mert ő vitte törpe-motorkerékpár­
ján a gyilkost áldozata rámát­
gáni lakására. Levin azonban a 
rendőrségen kijelentette, hogy haj 
landó tanúskodni barátja ellen, ha 
őt nem állítják bíróság elé bűnvá­
di bünrészesség címén. A meg-

lornás során Levin visszavont né­
hány korábban tett kijelentést, 
ami miatt a vádhatóság kérésére 
a bíróság „ellenséges tanúnak” 
nyilvánította. Ennek ellenére Já- 
kov Kidmi tel-avivi államügyész 
azt kérte, hogy fogadják el tanú­
vallomását és ennek alapján a

nőkul tagadta bűnösséget és drá­
mai módon azt hangoztatta, hogy 
más volt a gyilkos, de „rákenték” 
a terhelő adatokat. A vádlott azt 
állította, hogy Levint az; igazi 
gyilkosok bérelték fel, hogy vall­
jon ellene.

A jeruzsálemi felsőbíróságon 
mintegy 10 nappal ezelőtt tárgyal­
ták Éjtán Cháját fellebbezését. 
Chájá ott is azt állította, hogy 
alattomos rágalom áldozata lett.

Zeltner-Bentál-Kwart hármasta- i Amikor a felsőbíróság tagjai el-
nács a tanúvallomás figyelembe­
vételével bűnösnek találta Cháját, 
aki jelenleg életfogytiglani fegy­
házbüntetését tölti.

Éjtán Chájá egész idő alatt ko-

utasitották fellebbezését, Chájá 
igy kiáltott feléjük:

— Ti is olyanok vagytok, mint 
ez a ..Kuni Lerne!" (Levin gúny­
neve az alvilágban — a szerk.)

i
m
É

Szinte minden tegnapi lap — a déli lapokat is beleértve 
a főrabbi-választások eredményéről ír. A
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SZUDÁN FELÚJÍTJA A TELJES DIPLOMÁCIAI 
KAPCSOLATOKAT MOSZKVÁVAL

Rövidesen kölcsönösen kinevezik a nagyköveteket
Khartum (Reuter). — Szudán 

és a Szovjetunió rövidesen ismét

A SZOVJET ZSIDÓK ALIJJÁJA AZ EURÓPAI 
BIZTONSÁGI KONFERENCIA ELÉ KERÜL

Novemberben Helsinkiben nyílnak meg az előkészítő 
megbeszélések

vwwwwwww

A diákszervezet szóvivője azl 
állítja, hogy München óta kere­
ken száz palesztinait utasítottak 
ki. és nagy részüknek azt sem 
engedték ’ meg. hogy fellebbezze­
nek a kiutasítás ellen. A szövetség 
tagjai szeretnének legálisan Né­
metországban maradni, és kérik, 
állapítsák meg hivatalosan, hoav 
nem képeznek biztonsági veszélyt. 
Ha ezt nem teszik, elhagyják Né­
metországot — állította a diák. A 
Münchenben elfogott terroristák 
arab védői elpanaszolták a terro­
risták védelmére alakult tuniszi 
bizottságnak, hogy „a német ha- 
diákszervezet néhány tagja most 
lóságok súlyosan megsértették az 
emberi jogokat, a védelem jogát.

Brüsszel (L Pl). — A nyugat-, 
európai országok a jövő évre ter­
vezett európai biztonsági konfe­
rencia keretében szóvá akarják 
tenni a szovjet zsidók kivándor­
lási jogát — közölte tegnap egy 
brüsszeli diplomáciai hírforrás. 
Ezen a konferencián egyébként 
Berlin választó falának prooblé- 
máját és az úgynevezett Brczs- 
nyev doktrínát is felvetik.

Mindez annak a következmé. 
nve. hogy az európai államok 
erélyes vonalat kívánnak követni

az európai biztonsági értekezle­
ten ,amely iránt azonban az oro­
szok legutóbb kevésbé lelkesed­
nek. November 22-én Helsinki­
ben összeülnek 30 európai állam, 
valamint az USA és Kanada kül­
döttségei. hogy megkezdjék az. 
előkészítő tárgyalásokat a jövő 
évi konferenciáról. A Helsinki­
ben megnyíló értekezleten az eu­
rópai diplomaták ki akarják pu­
hatolni. hogyan reagálnak az oro 
szók a nyugati elgondolásokra 
és egyáltalán van-e értelme a 
konferencia megtartásának.

SttRkiSZTÓWz

Ne aggódjon miattunk Péter János
Regen fordult elő, hogy kom­

munista államférfi hivatalos 
megnyilatkozása annyira felhá­
borított volna, mint néhány nap. 
pal ezelőtt, amikor Péter János, 
a magyar külügyminiszter aggo­
dalmát fejezte ki miattunk, Jz- 
ráelben élő magyar zsidók mi­
att. Fogadatlan prókátorként 
beszélt a „palesztinai nép igaz­
ságos ügye” mellett és monda­
nivalója alátámasztására egy új 
érvet talált.

Arra hivatkozott, hogy Izráel- 
ben nagyon sok magyarországi 
származású zsidó él és a buda­
pesti kormányzat az ő jövőjük­

ért is aggódik, amikor lzráel
vezetőinek a katasztrófa-politi­
kájáról van szó.

Nos, megnyugtatjuk Péter
Jánost, hogy miattunk nincs
aggódni valója. Magyarországról 
származunk ugyan, de teljesen 
azonosítjuk magunkat az izráeli 
néppel és élesen visszautasítjuk 
azt a kificamított logikát és a 
rejtett rosszindulatot, amely át­
sütött beszédének minden mon­
datán.

Miattunk ne fájjon Péter Já. 
nos feje.

jty a 1 Véleményem szerint, még ab­
ban az esetben is lehetne alkot­
mányos megoldást találni az idő

ertje 1 előtti választások elkerülésére,
úszón. 1
orienete i ha a független liberálisok be­

nyújtják azt a bizonyos tör­
vényjavaslatot és a Mápám is

unit j megszavazza.
Nem vagyok államjogász, de

Van mód az
onccrt J A hatóság nem hivatkozhat ar­

ra, hogy képtelenek ellenőrizni,
VARAK vajon minden tévé tulajdonos 

fizeti-e az illetéket, amig nem
rge 72. J
Oviról j tesznek meg mindent az ellen­

Hál évi, I őrzés terén.
615159. 1 Csak egyetlen példát emlitek.

A kereskedők nyilvántartják, 
hogy kik vásároltak náluk ké-1

Hartmann Béla, Tel-Aviv

Kerüljük el a választásokat!
szinte biztosra veszem, hogy 
akad elfogadható megoldás. 
Csak egy a fontos. Az ország 
közvéleménye jelenleg nem tart 
ja megfelelőnek az időpontot 
választási küzdelemre. Kerüljük 
el minden áron.

Lövi Andor,
Rámát-Gán, Hároe 123

ellenőrzésre
szüléket. Erre a garancia miatt 
is szükség van. Azt hiszem, kö­
telezni lehetne a kereskedőket, 
hogy szolgáltassák ki a hatóság­
nak a vevők listáját, amelynek 
felhasználásával a legtöbb orv. 
hallgatót fülöncsiphetné a ható­
ság. Friedmann Z.,

Kirját Chájim, R. Ben Cvi 53

Drámai üldözés eredményeképpen

ELFOGTAK EGY VESZÉLYES SZATIRT 
JERUZSÁLEMREN

A jeruzsálemi rendőrség a teg-1 elrendelése céljából bíróság 
napra virradó éjjel drámai, lövői- állítják, 
dőléssel tarkított üldözés eredmé­
nyeképpen elfogott egy 24 éves 
szexuális bűnözőt, aki főleg gyer­
mekek ellen hajtott végre erkölcs­
telen cselekedeteket.

elé

kinevezik nagyköveteiket, miután 
erre vonatkozó megállapodás jött 
létre Andrej Gromiko és Man- 
szúr Cháled szudáni külügymi. 
niszter között — jelenti a char- 
tumi sajtó. Dr. Cháled a napok­
ban tért vissza New Yorkból, 
ahol az UNO közgyűlésén vett 
részt és ez alkalommal Gromi- 
koval is találkozott.

Szudán a múlt év júliusában 
rendelte haza moszkvai nagykö­
vetét, miután leverték a Numeiri 
elnök kormánya elleni kommu­
nista lázadást. Röviddel ezután 
Moszkva is hazahívta nagyköve­
tét Chartumból. A két ország 
közötti erős feszültség ellenére, 
nem szakították meg a diplomá­
ciai kapcsolatokat. Szudán elnök­
ségi ügyekkel megbízott állammi­
nisztere a múlt héten fogadta a 
szovjet ügyvivőt, akivel a két or­
szág közötti kapcsolatok jövőjé­
ről tárgyalt. Hír szerint Szudán 
néhány napon belül közzéteszi a 
dezignált moszkvai nagykövet ne 
vét.

DÁVÁR
I véleménye szerint a választások kimenetele meglepő volt és egy­

ben arra utal. hogy az demokratikus módon folyt le. A választó- 
! testület minden egyes tagjának megadták a lehetőséget, hogy leg- 
I jobb lelkiismerete szerint szavazzon. Ezek igy is tettek és olyan 
J rabbikat választottak, akik a múltban nem álltak közéleti viták, 
j középpontjában.

A lap annak a reményének ad kifejezést, hogy az ujonnan 
' megválasztott főrabbik es a rabbitanács tagjai a Hillél-féle iskola 

megértő szellemében rugalmasságot fognak tanúsítani halachikus 
ügyekben. Bizonyos körök ellenezték Ovádjá Joszéf jelölését, 
mert szélsőséges elemek támogatták. Feltételezhető azonban, hogy 
Joszéf főrabbi is ugyanazt a rugalmasságot fogja tanúsítani, mint 
tel-avivi főrabbisága idején. Most a, megüresedett állásba mielőbb 
ki kell nevezni Jicchák Jedidjá Frenkeit tel-avivi áskenáz főrabbi­
nak és meg kell választani a megfelelő szefárd főrabbi, is.

A Poálé Águdát Jiszráél hivatalosa a

pnvy

A rendőrséget a kora hajnali 
órákban értesítették .hogy a régó­
ta kereset szatir Gon én (Katámon) 
negyedben csavarog. A kiküldött 
rendőr-őrmester rá is bukkant, ez 
azonban elmenekült, ahogy meg­
látta a rendőrt. A őrmester ott­
hagyta kocsiját és hosszú időn át 
futott mezőkön, valamint sikáto­
rokon át az üldözött gonosztevő 
után. Ez azonban csak akkor állt 
meg és adta meg magát, amikor 
a rendőr-őrmester elővette szolgá­
lati pisztolyát és a levegőbe lőtt. 
A szatirt ma Ietartóztatási végzés
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megállapítja, hogy a választásokkal befejeződött egy hatalmas 
..párásá”, amely nem hozott sok megbecsülést a rabbinátusnak. A 
lap reméli, hogy most már áttér a rabbinátus a konstruktiv tevé­
kenység útjára a Gondviselés szellemében. Az újonnan megvá­
lasztott főrabbik kötelessége, hogy mindent megtegyenek a rabbi­
nátus függetlenségének megőrzésére, a Tóra utjain való haladásra 
és annak érdekében, hogy béke honoljon lzráel minden polgára 
között. A rabbinátus bajai akkor kezdődtek, amikor nemvallásos 
hatóságok kezdtek beavatkozni a választótestület személyi össze­
tételében, sőt a háláchá megváltoztatását is követelni kezdték. Ez 
okozta a súlyos vitát a nép körében a rabbinátus arculata kér­
désében.

Kétségtelen, hogy a hatóságok a jövőben is rá akarják majd 
nyomni bélyegüket a rabbinátusra. a hagyományhű zsidóságnak 
azonban kötelessége, hogy ellenszegüljön az ilyen kísérletnek. Azt 
kívánjuk, hogy az új főrabbinátus a Tóra hagyományok szelle­
mében hajtsa végre feladatát, anélkül, hogy kompromisszumokat 
fogadjon el. Most befejeződött a személyi harc és megkezdődött 
a küzdelem az önálló, független rabbinátus kialakítására. Az 
Örökkévaló áldása kísérje az új főrabbikat, hogy elérhessék ezt 
a szent célt.

A Mápám lapja, az
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BEN-SÁL0M HAZATÉR 
BUKARESTBŐL

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Ráfáel Ben Bá­
lom, lzráel bukaresti nagyköve­
te rövidesen befejezi jelenlegi 
küldetését és hazatér az ország­
ba. Az új nagykövet a lengyel- 
országi származású Jochánán Ko­
hón lesz. aki jelenleg a külügy­
minisztériumban a kelet-európai 
osztály vezetője. Jochánán Ko­
hón diplomáciai szolgálata meg­
kezdése előtt a Független Libe­
rális Párt aktivistája volt és egy- 
idöben e párt listáján Kneszet- 
tagként is működött.

A kelet-európai osztály veze­
tését dr. Ávigdor Dágán veszi át, 
miután külföldről hazatér. A 
csehszlovákiai származású dr. 
Dágán már régebben is vezette 
a kelet-európai osztályt, majd 
több helyen nagykövetként kép­
viselte Izráelt.

IŰ-IND
rr tia i-icLai ncmnl man

PAN-L0N
épít ásdodban

★ LUXUSÉPULETBEH,
Rogozin-u. 4. sz, a., 
még néhány 3, 3^2» 4 szobás 
lakás és penthause.

ir 3 LUXUSÉPULETBEH,
Háécel-u. 4.,
még néhány 3 és 4 szobás lakás. 
Továbbá eladók rendezvény- 
terem és irodák, központi 
helyeken.

Részletek és építkezési tervek
az eladási irodában:

Ásdod, Rogozin-u. 4.
: és a Pan-Lon Benleummál, turisták
■jk és külföldi befektetők részére, 4? 
V Tel-Aviv, Rech. Frishman 10, ^

tel. 240224-5
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ÁL HÁMISMÁR
szerint helyesebb lett volna, ha a rabbinátust kizárólag a vallásos 
réteg és annak képviselői választották volna meg, anélkül, hogy 
erre az ügyre, amely a vallásos tábor belső kérdése, rányomták 
volna az államiság bélyegét. Addig is azonban, amig alapvető 
változásra nem kerül sor a vallás és az állam közötti viszony 
terén, helyes, ha olyan emberek állnak a rabbinátus óién, akik 
tisztában vannak annak szükségességével, hogy a háláchát hozzá 
kell igazítani a változó élethez és a modern zsidó állam követel­
ményeihez, amely elsősorban jogállam. A Sámáj-iskola eddig me­
rev hozzáállása igen súlyo’s konfliktusokat eredményezett, mint pél­
dául a „mámzerek”, vagy az. olyan személyek ügye. akik halachi­
kus okokból nem köthetnek házasságot.

Goren főrabbi megválasztását r. nem-vallásos közönség azzal 
a reménnyel diséri, hogy most pozitív változásnak leszünk tanúi és 
az illetékesek rájönnek, hogy a háláchá magyarázóinak rendkívüli 
türelemmel és rugalmassággal kell rendelkezniük. Nem lehet olyan 
életmódot kényszeríteni az ország lakosságának többségére, amely 
ellentétben áll felfogásával és lelkiismeretével. Most különösen ak­
tuális a kérdés, amikor olyan alijja özönlik az országba, amely 
eddig különleges körülmények között élt.

Nem hisszük, hogy az újonnan megválasztott főrabbik csoda­
szerrel rendelkeznek, amellyel a lehetetlent is elérhetik, de min­
denesetre módjukban áll. hogy új, liberális és bölcs hozzáállást, 
illetve légkört fejlesszenek ki.

A
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véleménye szerint Goren és Joszéf rabbik megválasztása törté­
nelmi esemény nemcsak a rabbinátus, de az egész ország szem­
pontjából. Mostanáig olyan főrabbinátusunk volt. amelynek gyöke­
rei a múltból eredtek, míg ezúttal két olyan főrabbit választottak, 
akik testileg és szellemileg egyaránt fiatalok és akik megértik, 
hogy a nemzet fájdalmai a rabbinátusnak is fájnak. Ez nemcsak 
az ország, de a vallás érdekeit is szolgálja.

Most két kívánságot kell kifejezésre juttatnunk: az egyik, hogy 
az illetékesek továbbra is megadják a kellő tiszteletet Untermann 
és Niszim főrabbiknak, akik befejezték tevékenységüket, mert 
múltjuk egyéniségük és jártasságuk a Tórában egyaránt feljogosít­
ják őket erre. Másik kívánságunk az, hogy automatikusan ültessék 
Jicchák Jedidjá Frenkeit Tel.Aviv főrabbi-i székébe, anélkül, 
hogy új választásokat írnának ki. A legutóbbi választások alkalmá­
val Jicchák Jedidjá Frenkel szépszámú szavazatot kapott és egye­
lőre nincs szükség további társadalmi összecsapásokra.
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nyíltan gyűjtik a fegyvert! LIBAPECSEMYE
AZ ARAB TERRORISTÁK SZÁMÁRA ÉS

A Mápám kibuci mozgalma- engedték meg neki, hogy kérdé- marxizmus van divatban, ak- a teljesen nyílt Izráel-ellenes te­
hoz, a Kibuc Áréihoz tartozó seket tegyen fel. A viták persze kor minden arab kifejti mélysé- vékenység megfékezésére 1
nyugat-gálili Bárám kibuc tag- hiábavalóknak bizonyultak, a ges marxista meggyőződését. ! 
ja, Eli Ben Gál, mintegy három palesztinaiakat .'ohasem sikerült Ugyancsak a „divat“ diktálja, 
évvel ezelőtt Párizsba utazott, a- meggyőznie, de legalább a fran- hogy az arabok nem zs'idó-elle- 
hol pártjának hivatalos kikül- ciák tudomására hízta, hogy nesek, hanem csak az „imperi- 
döttje volt. Néhány nappal ez- Izráelben is vannak olyan té- alista Izráel“ létezését akarják 
előtt, küldetése befejeztével, ha- nyezők. amelyek haj andók meg- megszüntetni, mert Izráel az 
zajött és most ismét a kibuc e- értést tanúsítani irányukban. osztályharc kerékkötője. Az ilyen
bédlőjében szolgálja fel az ét- Elmondotta még, hogy Fran- állítás persze mindig rokonszen- 
kezéseket a tagoknak, a „szent ciaországban ma sokezer arab vet ébreszt a francia Uj Baloldal 
munkabeosztás“ rendelkezései él, akiknek egyrésze olyan „fe- köreiben.
szerint. kete munkákat“ végez, amelyek- A palesztinaiak akkor aratták

Párizsi tartózkodása idején re a franciák nem hajlandók, legnagyobb kudarcukat a fran- 
Ben-Gál egyik feladata az volt, mint például favágás és vizhor- cia baloldali elemek körében, a-

■
s

„Párizsban teljesen nyíltan % 
gyűjtik a pénzt és a fegyvert a 5 
Fatach, a Palesztinái Felszaba- 5 
ditó Népfront és más terrorszer­
vezetek számára. A rendőrségnek 
tudomása van erről, de mitsem ■ 
tesz a jelenség ellen. Egyes pa- ■ 
lesztinai gyűléseken a szónokok ■ 
cionista-ellenes pogromot köve- 5 
telnek és a francia rendőrség £ 
meg sem mozdul. Hajlandó va- ■ 
gyök- saját költségemre a kibuc- ■

NADRÁGTARTÓ
(ELBESZÉLÉS)

, ., . . , . , ., .... , ., ... .... , . . ból Tel Avivba, a francia nagy-hogy állandó érintkezést tart- das. A másik táborhoz a diakok mikor kiderült, hogy nem kepe- , .. , . . , .
son fenn a különböző nyugat- és egyéb fiatalok tartoznak, a- sek elűzni Husszeint Jordániá- ,'°/e. ^rhh^há' ^ a!3,01 ^
európai baloldali mozgalmak- kik egész életerejüket az Izráel- ból. Ezért 1970 szeptembere óta . V .Ci?a,a . °‘7.ar>, l!z
kal es néhány hónappal eze.ott ellenes tevékenységbe fektetik.. a párizsi baloldali korok erdek- 
neve a napilapok címoldalaira Sokat közülük az arab nagykő- ‘ lődése a palesztinai probléma i-
került, amikor kitudódott, hogy vétségek támogatnak, de van- ránt jelentősen csökkent és a
több alkalommal találkozott a nak olyanok is, akik francia baloldali elemek elmaradtak az
párizsi kínai nagykövetség alkal- ösztöndíjból élnek. Ezeknek egy arabok Izráel-ellenes rendezvé- 
jnazottjával. Ebből azonban vé- része szinte egyáltalán nem ta-, nyélről — mondja Ben Gál. 
gül nem lett semmi... nul és a vizsgákon sem vesz i Másrészt, voltak olyan arabok,

Ben-Gál főleg a franciaorszá- részt. i akik elismerték Ben Gál előtt,
gi „Uj Baloldal“ körében fejtett A francia nép, Ben-Gál vé- hogy tévedtek az Uj Baloldal
ki tevékenységet. Több alkalom- ieménye szerint, egyáltalán nem irántuk érzett rokonszenvének
mai megjelent gyűléseiken, vi- arabbarát, inkább Izraellel rokon- kiértékelésében. Most azt remé-
tát kezdeményezett, amelyeknek szenvez. A francia külügyminisz- ük. hogy más európai körök se- időt töltöttek Franciaországban, 5
során kifejtette az izráeli állás- térium azonban meggyőződött ar- gitik meg őket. Igaz. hogy a jól tudják, mennyire keményök- ■
pontot, persze a Mápám szem- ró!, hogy nem anyagi, vagy | két mozgalom kiábrándult egy'- lű a francia rendőrség. De nem ■
üvegén keresztül. Az Uj Balol- kultursegély révén férkőzhetnek másból, de mégis fennáll közöt- a rendőrségen múlik az, hogy *
dal és a palesztinai arab diá- az arab közvélemény bizalmába, tűk bizonyosfoku együttműködés, semmit sem tesznek az arab u- g
kok közötti együttműködés arra hanem csak olymódon, hogy ál-, Az Uj Baloldal gyűlésein a pa- szitokkal szemben. A kormány 5
késztette, hogy az utóbbiakkal landó és következetes ellenséges! lesztinai diákok teljesen nyíltan politikájának szerves része az, "
is kapcsolatot keressen. magatartást tanúsítanak Izráellel I „snóroltak“ azzal, hogy a pénz

Ben-Gál, aki alijjázása előtt szemben, miközben az araboknak . az Izráel-ellenes terror-tevékeny­
ig Párizsban élt, ott a Hásomér fegyvert gzállitanak. A francia ; ség finanszírozásához szükséges.
Hácáir, előtte pedig a Bné Áki- kormányzat meg van győződve j Ben-Gál azzal vádolja a fran-! kormánynak kell vállalnia a fe- g

cia kormányzatot és elsősorban j lelősséget mindazért, ami ebből g
a keménységéről ismert francia1 a lázitó tevékenységből fakad- 5
rendőrséget, hogy mitsem tesz. hat — hangsúlyozza Ben-Gál. ■

propaganda-termé- g 
keket árulnak. Meg tudok ne- 5 
vezni legalább tiz kávéházat a 5 
Quartier Latinben, ahol nyílt ■ 
Izráel-ellenes szervezkedés fo- a 
lyik. Ismerem hat olyan klub ’ 
címét, amelyben arab fiatalok g 
hasonló célból gyülekeznek“ — 5
mondja Ben-Gál .. 2

■
Azok, akik hosszabb-rövidebb 5

hogy elnézi az arabok lazítását 
ég utasítja a rendőrséget a tét­
lenségre. Ezért tehát a francia

ba ifjúsági mozgalom tagja volt. arról, hogy Franciaország csak 
Elmondotta, hogy munkája a az arabok támogatása révén ke- 
három év folyamán igen sok rülhet a ..harmadik világ“ élé- 
nehézségbe ütközött, nem volt re. Az arab világ támogatását pe- 
könnyű szinte minden este végig- dig csak folyamatos Izráel-elle- 
hallgatnia az ocsmány Izráel-el- nes magatartással lehet elérni. : 
lenes kirohanásokat. Eleinte en-1 Párizsi tartózkodása idején
gedélyt kért és kapott, hogy 
rövid beszédet tartson Izráel vé­
delmében, később azonban már 
megismerték és ekkor csak azt

Ben-Gál rájött, hogy az Izráel- 
ellenes arab propaganda a min­
denkori „divathoz“ igazodik. Ha 
egy adott időszakban például a 1
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A cipők éjszakája

Vízszintes: 1. Az Északi Je- Függőleges: 1. Babilóniai ki- 
ges tenger Barents és Kara mel- rály, sziriai és palesztinai had­
itengereit egymástól elválasztó járatai folyamán 586-ban idő. 
keskeny, hosszú szigetcsoport. 12. számítás előtt elpusztította Jeru- 
Energia. 13. Az alsó. jogfosztott zsálemet. 2. Precíziós műszer, 
néposztály tagja a régi Rómá- j 3. Az anyós kedvence. 4. J. P. 
ban. 14. Gyalogos katona rég. j 5. Alapos fele. 6. Kelet-indiai 
16. Névelővel hires törzs az egy- ; tulokféle. hátán púpja van. — 
kori Belga-Kongóban. 17. Asz- 7. Kutyabarátok fizetik. 8. Jasz- 
szony jelölt. 19. Vissza: állatij szos munka. 9. L. J. U. 10. Év­
búvóhely. 20. Vissza: te meg ő. j forduló, emlékünnep. 11. Két 
21. Gyors ütemü érzéki francia I szó: 1. Ékezettel a régészeti
tánc 24. V. . N. kormány- emJékek módszeres fe|tárá 2. 
kerek. 25. A thebai Kadmos
unokája, kiváló vadász. Fürdő­
ben meglátta Diánát, aki bün­
tetésből szarvassá változtatta, 
mire széttépték saját kutyái. —
27. Ékezettel ilyen izü a cukor.
28. Albánia főfolyója. 29. Fehér 
szinti, gyorsan oxidálódó fém, a 
konyhasó egyik alkatrésze, főleg 
vegyületei fontosak. 31. Vissza:! 
.... dició, feltétel. 33. Testi 
vagy lelki, káros behatás, amely j 
a szervezet optimális alkalmazko 
dását gátolja. 34. Háziállat. — 
35. M. U. D. 37. Totem egyne­
mű betűi. 38. Nagy spanyol or­
gonista, késő reneszánsz zene­
szerző 1510—1566 (Antonio de). 
41. Latin kötőszó. 42. A szen­
vedélytől való mentesség, a ke­
dély s a lélek rendíthetetlen 
nyugalma. 44. Vissza: após. — 
45. Két szó: 1. Modern fegyver­
nem: 2. Osztrák—német iró 
1869—1945 (Bambi) stb.
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Belga fegyvergyáros 1824—1879. 
Siemmenssel egyidejűleg felta 
lálta a róla elnevezett acélgyár­
tó eljárást. 15. Ékezettel igen 
erős szélvihar, szélvész. 17. Ré­
gi. ódon. 18. Három magán- 

i hangzó. 22. Cirkuszban lép fel. 
23.Francia tagadás. 24. Valami­
lyen dolognak az átka, bosszú­
ság. 26......... ális, születési. 27.

i A lírai költészet múzsája, a ki- 
I lene görög múzsa egyike. 30. 

Torta egynemű betűi. 32. Lég­
vonat. 35. Vissza: két oldala 
van. 36. Svájci óramárka. 39. 
Apaállat. 40. Város Jugoszláviá­
ban. Szerbiában. 41. Belsőszerv. 
43. Azonos betűk. 44. Atom 
fele.

Nyereménykönyv:

J. COCTEAU: 

RETTENETES GYEREKEK

Általában véve a tücsköt 
szimpatikus, ártalmatlan ál­
latnak ismerik, amelynek ci­
ripelése a kertben, kellemes 
zenei aláfestést szolgáltat a 
csendes családi idillhez — 
persze a városon kívül.

Amikor azonban egy tü­
csök valamelyik szekrény la­
birintusába ássa be magát és 
ez a szekrény történetesen a 
hálószobában van elhelyezve, 
akkor egészen más a helyzet. 
Jómagam egyszerűen figyel­
men kívül hagytam a ciripe­
lést, kedves férjem azonban, 
aki ngy véli, hogy csak a 
Dizengoff-környéki zsivaj ké­
pezhet megfelelő hátteret az 
alvásra, valóságos idegroncs 
lett, amióta a tücsök meg­
kezdte vendégszereplését a há­
lószoba szekrényében. Min­
den áldott éjszaka, este 7- 
től hajnali 4-ig, a tücsök szün 
ni nem akaró koncertet ren­
dez a faliszekrény mélyében.

— Csinálj már valamit — 
morog a férjem.

— Mit csinálhatok? vá­
laszolom türelmetlenül.

— Na, — jön a válasz,— 
szép kis biológus vagy te, 
ha egy tücsköt sem vagy ké­
pes lecsendesiteni.

tű­ién és buta, de, persze 
csök-relációban, nagyon csú­
nya is lehet. Néhány nős­
tényt fogtunk és betettük 6- 
ket a szekrénybe, de ez sem 
segített. Vagy talán férjem­
nek volt igaza, aki kijelen­
tette, hogy ez egy Tücsök- 
Kékszakáll lehet.

A probléma harmadik éj­
szakáján férjem egy hatalmas 
kanna rovarirtóval szerelte 
fel magát. Egy-két órával ké­
sőbb, a harc eredményekép­
pen, át kellett helyezkednünk 
a szalonban lévő kaucsra, 
mig Tücsök a méregtől kis­

sé felajzottan, de változatlan 
intenzitással, folytatta kon­
certjét.

A következő éjszaka min­
den bizonnyal „a cipők éj­
szakájáéként vonul be a tör­
ténelembe. Házastársam ész­
revette. hogy egy jó erős ü- 
tés a faliszekrény ajtaján, né­
hány perces csendet eredmé- " 
nyez, mire felszerelte magát 
tucatnyi cipővel, amelyeket a 
szekrényre dobált, ahogy
Tücsök elkezdte a hangver­
senyt. Ez az akció persze 
sokkal jobban ártott nekem, 
mint a ciripelő rovarnak. 
Mégsem szóltam egy szót

Ennél a pontnál nagynehe- . se és férjem is hamarosan
zen elmagyarázom, hogy a 
rovartan sohasem volt köze­
lebbi szakmám, de annyit tu­
dok, bogy a ciripelés oka: 
a fiatal himtücsök nőstényt 
keres, hogy megossza vele 
hajlékát.

— Akkor hülye is a tü­
csök — mondja a férjem —, 
hogy találja meg a nőstény 
az utat a szekrénybe?

Azt a tanácsot adom. hogy 
segíteni kellene a nősténynek 
a szekrényajtók és fiókok ki­
nyitása által, majd nsijjvne

feladta a küzdelmet, amikor 
látta, hogy minden cipődo­
bás után két perccel, felujul 
a ciripelés.

A nyár közben múlófélben 
van. a koncert változatlan e- 
rővel folyik minden éjszaka 
és kimerültek információs for­
rásaim. Talán valaki meg 
tudja mondani, mennyi a 
tücsök maximális élettartama?

Azt reméltem, hogy ha 
más okból nem, férjem a fá­
radság eredményeképpen fel­
adja a küzdelmet. Most a-

hezen elalszom, mig szegény j zonban nem tudom, mik a 
férjem uiabb álmatlan éjsza- i tervei azzal a lángszóróval, 
kát tölt el. j amelyet ma délután hozott

A jelek arra vallanak, j haza? 
hogy tücskünk nemcsak nőt-1 Dr. DVORA BEN SAUL
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IIKllFT SZELVÉNY

REJTVÉN YPALYAZAi

A 477, SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE 5 
Vízszintes: 1. Kirakat — 7. Zenekar — 25. Rezerva — 35. Ther- 5 

mae 40. Ókor — 41. Drosera — 52. íródeák — 69. Zsargon ■ 
Függőleges: 1. Keserít — 11. Olekma — 12. Reáliák — 15. Jo- ■ 

seph Brodsky — 21. Eírgológia — 23. Harmonika — 40. A) 5 
Almozás — 44. Karaván — 49. Toledo. "

III.
Apám éppen egy hatalmas pénztár- 

könyv fölé hajolt és egy iszonyú hosz- 
szú számoszlopot adott össze. „És mö­
götte tarka térkép, rajta büszke Ausztriá­
nak.” Ezt ugyan Werfel barátom csak 
évekkel később írta, de már ekkor is így 
volt. Balkeze hüvelykujját az egyes szám 
jegyek alá csúsztatta apám, jelezve, hol 
tart az összeadásban, jobbkezével pedig 
egy számológép billentyűzetén pötyögte- 
tett. Ezt a számjegy-klaviatúrás fémszer­
kezetet ő találta fel, és háromszorosan — 
Ausztriában, Magyarországon és Német­
országban — szabadalmaztatta, de gya­
korlatilag a készülék abban az egyetlen 
modell-példányban létezett, amelyet ő 
használt.

— Tulajdonképpen fejben gyorsabban 
adunk össze — szokta mondani apám —, 
de többnyire hibásan; géppel lassabban 
adunk össze, de megbízhatóan. Válasz!

Most, hogy beléptem a szobába, föl­
emelte fejét, anélkül, hogy ujját elmozdí­
totta volna a soron levő számjegy alól, 
nyilván attól tartott, elvéti a számjegye­
ket, és elölről kezdheti az egész oszlopot. 
Megütközve és gyanakodva nézett rám, 
és meglátta kezemben a levelet.

— Mit keresel itt? Miért nem adtad le 
a levelet? Hogyan, hogy nem vagy az 
iskolában?

Az apák mindig többfélét kérdeznek 
egyszerre. Én csak ennyit feleltem:

— Pernold ut felakasztotta magát.
— Mi? — kiáltotta Kronosz, felugrott, 

nem törődve azzal, hogy most végképp 
cserben hagyja a számjegytömeget, és le­
kent egy csattanós pofont, olyan lendü­
lettel, hogy nekitántorodtam A Birodalmi 
Tanácsba Képviselt Királyságok és Or­
szágok Államvasutai Szolgálati Szabály­
zata zöld kötetsorának.

— Mi az, hogy „felakasztotta”? — 
üvöltötte aztán, mint ez a szó önmagában 
még nem adna elégséges és egyértelmű 
magyarázatot.

— Felakasztotta magát az „adjisten”- 
nadrágtartóra — válaszoltam és odanyuj- 
tottam neki a levelet. Bár a pofontól még 
égett az ábrázatom, mégsem vettem zo­
kon apámtól a kitörését. Nagyjából számí­
tottam rá. Voltak napjaink, hogy egészen 
jól megvoltunk egymással, mikor szövet­
ségesként együtt vívtuk harcunkat mos­
tohaanyám ellen. Most mégis egyenesen 
szórakoztatott, hogy egy pofon árán lát­
hattam, milyen égbekiáltó igazságtalan­
ságra ragadtatja magát apám.

— Mondd el pontosan, mi történt, de 
ki ne hagyj semmit.

Mindent elmondtam pontosan és a nad­
rágtartó megfelelő kiemelésével.

— Lehet, hogy távirat várta a hotelszo­
bában valami rossz hírrel, és az izgatta 
fel — mondta apám.

— Lehet — mondtam én.
— Lehet, hogy pillanatnyi elmezavar­

ban tette. Az ilyesmi előfordul.
— Lehet — visszhangoztam én.
— Ne mondd folyton, hogy „lehet”, 

te mafla, és indulj már, hogy eíjuss végre 
az iskolába.

— És mit mondjak nekik?
— Akármit. Mondd, hogy beteg va­

gyok és orvosért kellett menned.
Lehet, hogy apám csakugyan rosszul 

lett az ügytől. Mig meséltem neki a dol­
got, a rémülettől valami merev föggöny 
ereszkedett az arcára. Bizonyára féltette 
a remunerációját, kárbaveszett a libape­
csenye, új revizorok jönnek a Reichen­
berg—Gablonz — Tannwaldi Vasutaktól, 
és keresztül-kasul vizsgálgatnak majd min 
dent a végtelenségig. A régi Ausztriában 
megszokták az emberek, hogy azt higy- 
gyék, minden örökkévaló, elsősorban 
maga az akkori Ausztria, azonkívül min­
den intézménye, legkiváltképp a császár, 
aki Ferenc József-i stabilitásában kétség­
telenül uralkodásának hatvanéves jubi­
leumához közeledett ebben az esztendő­
ben. A jubileumi érme köriratát is meg­
fogalmazták már — Duodecim lustris glo­
riose peractis — és igy tovább.

A nadrágtartóra! Ez nem lehet igaz! 
Úgy láttam, apámat nem annyira Pemold 
ur halála rendítette meg, mint inkább az, 
hogy megzavarták az összeadásban. A 
mindig egyenletesen járó óramű hirtelen 
megakadt, és ebben a helyzetben egyedül

Irta: Johannes Urzidil

__________________ ÜiÜiíi;

én voltam a kezeügyében. így hát megér­
tettem a pofon mélyebb összefüggéseit, és 
nyomban megbocsátottam apámnak.

De, hogy egyszerűen, minden to­
vábbi nélkül arra buzdít, hogy az iskolá­
ban hazudjak — ez bizony erősen gondol­
kodóba ejtett. Apám az az ember volt. 
aki az erkölcsiekben is betartotta a szol­
gálati utat: „Aki hazudik az csal; aki csal, 
az lop; aki lop, akasztófán végzi”. Azzal 
ugyan már tisztában voltam, hogy ehhez 
az egész Cseherdő sem tudná elég akasz­
tófával ellátni a Monarchiát, Meg aztán 
el kell ismernem azt is, hogy ezutttal nem 
adhatott nekem ilyen egyszerű atyai taná­
csot: „Mondd meg az igazat!”

Hogyan magyarázhattam volna meg 
Gustav Lukasnak, a matematika taná­
runknak Pernold ur és a Reichenberg— 
Gablonz—Tannwaldi Vasutak jelentősé­
gét. meg a nadrágtartóval elkövetett ön- 
gyilkosságot? Hiszen Lukas eleve meg 
volt győződve arról, hogy egy diák a leg­
képtelenebb kifogásokhoz folyamodik, 
csak hogy kibújjon egy matematika dol­
gozat alól. Lukas ezenkívül Eleonorenhain 
ból származott. — Ott mindjárt tudják, ha 
valaki szélhámoskodik — állította. Ezt 
kellett most kitapasztalnom.

— No halljuk, miféle átlátszó kifogást 
tartogat számomra? — ezzel fogadott, mi­
kor beléptem az osztályba. — Megálltak 
a villamosok? Avagy köszvény kínozta az 
Achilles-sarkát? Netán házassági tanú volt 
a kedves nagypapája esküvőjén?

— Orvosért kellett mennem. Apám 
beteg.

— Úgy? És mi baja van a kedves édes 
apjának? Remélhetőleg semmi komoly?

— Nem tudom.
— Helyes. Hát akkor majd estefelé 

nála magánál érdeklődöm a hogyléte fe­
lől. Úgyis éppen arrafelé van dolgom, el 
kell mennem az ásványkereskedőhöz.

Lukas — aki matematikán kívül termé­
szetrajzot is tanított — tipikusan az az 
ember volt, aki beváltja fenyegetéseit. 
Azonkívül a közelünkben, a Zizkovban 
csakugyan volt egy drogista, aki melléke­
sen kőzetekkel és kristályokkal is keres­
kedett. Bár az teljességgel szokatlan volt, 
hogy egy középiskolai tanár elmenjen egy 
tanítványa lakására, de ez a Lukas a'z 
igazságért — többször is hangoztatta — 
mindenre képes volt.

— Én nem holmi Prtschitzből jöttem 
vagy Napajedlből — szokta mondani, tűn 
tető megvetéssel ejtve ki e két igazán 
tiszteletreméltó cseh helység nexvét, — 
én kerem Eleonorenhainból származom, a 
Cseherdő kellős közepéből, ahol sok ró­
zsakvarc található, és az emberek igazat 
beszélnek.

E dolgok lélekmélyi összefüggését va­
lahol a nacionalizmus forrásvidékén kell 
keresnünk, a nacionalizmusban, amelv 
mindig úgy véli, kisajátitotta magának az 
igazságot. Akárhogy is van, mindenkép­
pen számitani lehetett rá, hogy Lukas ta­
nár ut lejön hozzánk, és akkor apámat 
elő kellett volna készítenem, rávennem 
arra, hogy ő maga is hazudjon, fedezze 
az én hazugságomat. Ez mindennél rosz- 
szabb lett volna. így hát, amint beadták 
a fiuk a dolgozatokat, és megkezdődött a 
tizperc. a folyosón odasomfordáltam 
Lukashoz.

Kérem, Tanár ur, szeretném most 
elmondani, úgy ahosv volt.

— Nagyon érdekes. Most hát meg 
akarja mondani nekem az igazat. És miért 
nem mondta meg mindjárt? Honnan tud­
jam, hogy ez a mostani igazság nem ha­
zugság-e megint? Eszerint a papája nem 
beteg?

Nem. De Pernold ur felakasztotta 
magát.

Ki az a Pernold ur? — kérdezte 
Lukas szigorúan, mert arra gyanakodott, 
ezt megint csak kitaláltam, nem vette szá­
mításba, hogy egy kitalált Pernold urat 
sokkal nehezebb létrehozni, mint egy 
valódit. Én hát elmondtam a történteket, 
dicséretes teljességre törekedve, mind- 
össze a remunerációt és a befejező pofont 
hagytam ki belőle, mert e két dologban 
nem akartam kiszolgáltatni apámat, ami 
pedig a pofont illeti, magamat is lejárat­
tam volna.

(Folytatjuk)
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Sálom Áléchem - az angoloknak és a németeknek
MIÉRT NEM UTAZIK A 

CADIKOV-KÓRUS?
A herzliai filmstúdióban meg­

kezdődött egy Sálom Áléchem- 
sorozat felvétele — közölte a na­
pokban a .sajtóval Margot Klaus A Cádikov gyermekkórusnak 
mer. a stúdió igazgatója. ezekben a napokban Milanóba

A sorozat 13 történet feldolgo- kellett volna utaznia, ahol ifju- 
zása. Külföldi megrendelési e. a sági dalosversenyt rendeznek. A

turné elmaradt.

UJ WESKER-DARAB
Arnold Wesker, az egyik leg-! 

nevesebb angol-zsidó színpadi1 
szerző, uj darabot irt erre a; 
szezonra, „Öregek“ címmel. A l 

! doni Old Vic-szinház mutatta; 
' be. Állítólag sok szereposztásbe-!

SÁLOM ÁLÉCHEM

ta a filmet. Ezután bekerült ai 
döntőbe, vagyis a 21 bemutatott' 
film közül az első kilenc közé.

A verseny első diját egyéb­
ként egy japán tévéfilm nyerte 
meg. a második dij az íreknek; 
jutott.

Az izráeli film sikere azért mél-. . , .... ..... ,
I Ennek, állítólag, kettős oka, tó a különös figyelemre, mert a h, nehReggel küzdött a rend*
I van. Egyrészt az utolsó pillanat- többi résztvevő országnak már Z0-]. m,e^ a . ,,m.U al° 02 . . 1 |

ban anyagi nehézségek merültek két, vagy három évtizedes gya- va 0 kepeS3egtl oreg
fel. s nem volt elég pénz a 150 ; korlata van a távolba látás te- 
tagu kórus menettérti jegyeihez, i rén, nálunk viszont csak néhány 
másrészt a gyermekek szülei ag-1 éves a tévé, 3 ezen belül az e-
godalmaskodtak, hogy ilyen fe- redeti tévéjátékok „hagyomá­

nyai“ összesen két éves múltra 
tekinthetnek vissza.

színészre;
volt szükség.

HELLE BIRKNER BOLDOG

szült helyzetben érdemes-e vállal­
ni a kockázatot, vagy talán ta­
nácsosabb lenne lemondani az 

, utazásról. A két szempont talál-
londom es a nyugat-nemet teve kozása fo|>1án véglegesen elma- 
szamara készül. Smuel Rudensz- radt aa ola$z 
ky és Smuél Szegál a sorozat
főszereplője. I AZ ..AMERIKAI CSOMAG“

Azt is közölte Margot Klaus- j SIKERE TORINÓBAN 
ner, hogy a 25. jubileumi esz-! Nasv sjkere volt 
tendo alkalmasai egy érdekes „emzetközi tévéfüm-versenven 
dokumentum-film forgatását kéz- , Az amerikai csoma£t- cim(1
d,k meg a herzliai stúdióban a- héber tévéjátéknak, amely Jákov 
zokrol az eseményekről, amelyek sávit forgatókönyve alapján ké- 
az utóbbi 4000 evben történtek szüit néhány hónappal ezelőtt.
Cv.en a földön. ^ , Érnek Peri rendezte, főszereplő-

Ez a film a tévé szamára ké- je Mirjám Bernstein-Kohén, Fan- 
szul. de alkalmas lesz moziban „y Lubics és Ávráhám Mór volt. 
való vetítésre is.

Helle Birkner, az egyik leg­
nagyobb dán színésznő, egyben 
néhány nappal ezelőttig Otto! 
Krag miniszterelnök felesége volt.' 

BODÓ — ÖRÜLT A Krag még külügy miniszter korá-|
HÁZTETŐN ban, 1959-ben vette feleségül. A!

Megírtuk a múlt héten, hogy házasságuk nem volt zavartalan,; 
„Örült a háztetőm“ címmel rövi- mert Krag folyton le akarta pa 
desen bemutatják Ada Ben-Na-! rancsolni feleségét a színpadról, 
chum komédiáját, amelynek rcn-: Ez sikerült is kétszer, de csak! 

a torinói dezője Toma Teodor, a kiváló, átmenetileg, Helle Birkner min

SEGÍTSÉG HELYETT

Rokonok uszítják az uj olékat
Az utóbbi időben elszaporodtak a felbújtatott irosba Mások pedig, akiknek ro-

,,, . .. „ , . konai beszivárogtak a klitaúgyi
ölek áltál elkövetett rendbontások hivatalba, már a fogadó tisztvi-

Elszomoritó és az utóbbi idő- Felmerül a kérdés, mi az oka selővel való első beszélgetés so-

IM PRESSZÁRIŐ-TÖR VÉNY 
Az izráeli impresszáriók e- 

gyesületében tisztujitás volt. Já- ! 
kov Őri lett az elnök, Smuél , 
Cemách és Jákov Ágmon a ve- j 
zetőség tagjai.

A közgyűlésen napirendre ke­
rültek a hazai szórakoztató mii- 1 
fajok időszerű problémái és fel­
vetődött annak a szükségessége, 
hogy szülessen meg végre az 
impresszáriók tevékenységét sza­
bályozó törvény, amely ezt a te­
rületet megkülönböztetné vala­
mennyire a dzsungeltól.

Természetesen adó-problémák­
ról is tárgyaltak. A közgyűlésen 
résztvevő impresszáriók vélemé­
nye szerint, helyes volna, ha a 
helyi hatóságok — tehát a vá­
rosi, illetve a községi szervek — 
mérsékelnék a szórakoztató ren­
dezvények vállalkozóival szem­
ben támasztott adóigényeiket.

MENDI RODÄN VEZÉNYLI 
A KAMARAZENEKART 

Kialakulóban van az 
Kamarazenekar teljes évi

Mikor bemutatták a zsűrinek, 
valamennyi jelenlévő megtapsol-

aradiiszületésű művész lesz. dig visszatért a világot jelentő!
A címszerepet Jákov Bodó ala- deszkákra, s legutóbb nem égé-; 

kitja aki három évi szünet u-1 szén egy évvel ezelőtt, kijelen 
tán — ezt az időt komoly szín-! tette:
ház kötelékében töltötte —, most: — Miért én hagyjam ott
visszatér a „dirckt“-szórakoztatás színházat? Lépjen le inkább Ottó
vonalára.

Képünk az „Őrült a háztetőn“
a politikai porondról.

Ez most megtörtént. Úgy lát-;
szerepében mutatja be a kitűnő szik, Koppenhágában is az asz-!
képességű mulattatót.

A kulisszák világának kislexikonja;

CSEHOV
A Aánva bácsi nagy' sike- ros barátság fűzte Sztanvivsz- 

re a képernyőn Csehov felé j lavszkijhoz, a rendezőhöz és 
fordította a közvélemény fi-, kettőjük együttműködése való­
gyeimét. s ebből bizonyára ! sággal uj irányt szabott a 
az következik, hogy még eb- realista színjátszásnak, 
ben a szezonban láthatunk Köztudomású, hogy Cse- 
majd egy-két Csehov-darabot hov orvos is volt. Azt szok- 
szinházaink játékrendjén. , ták róla Írni, hogy kiváló 

Anton Pavlovics Csehov diagnoszta, de nem az egyén, 
(1860-1904) nemcsak az o- hanem a társadalom bajait 
rósz, de a világirodalomban ismerte fel. s mind a drá- 
is megujitója volt a dráma- j mái, mind a novellái az ak- 
irás műfajának, holott iroda- j kori orosz viszonyok körké- 
iom-tudósok szerint, elsösor- pét adják. Ugyanakkor o- 
ban a novella legnagyobb lyan magas művészi szinten

MENDI RODÁN

mesterét kell látnunk benne.
Darabjaira az jellemző, 

hogy kevés a cselekményük, 
a konfliktusait nem élezi ki 
látványos eszközökkel, szinte 
a rirámaiatlanság drámáit 
kapja Csehovtól a néző.

Valójában nagyszerűen fel­
épített drámákat irt, tele bel­
ső feszültséggel, szimbólu­
mokkal.

Abban az értelemben is 
nagy jelentősége van, hogy 
legtermékenyebb éveiben szo-

TÚL AZ ÓPERENCIÁN

ramja. A Mozart-opera — a 
••Titus“ — bemutatása után,
Csajkovszkij és Bach-müveket 
mutat be az együttes, Mendi Ro- 

dán vezényel.

ÍME. AZ ÉLETED — EGY 
TEL-AVIVI VENDÉGLŐSSEL 

A FŐSZEREPBEN
A tévé népszerű „íme, az é- 

leted‘1“ sorozatának az a célja, 
hogy érdekes embereket mutas­
son be. Olyanokat, akiknek az 
éiete egyben egy darab történel­
met is jelent. Ha megismerke­
dünk az életükkel, mintha or­
szágismereti tankönyvben lapoz­
gatnánk.

Ilyen értelemben nagyon hasz­
nos volt a legutóbbi műsor a- ...
melyek középpontjában Efrájim 2emp0n.tiaira lS.gondok, drama- 
Kacsalszki professzor, a recho- rg'a‘ atdo,gozasra ">ncs szuk' 

oti Weizmann Intézet biofizi­
kai fakultásának vezetője állott.

Nos, a következő műsor ke- 
vésbé tudományos vonatkozást 
tartalmaz, de annál
lesz. Történelmi vonatkozásai két- i n- r~ , , , . . '<»=k«cfc. Az izráeli bohím.i- k.n-Pierre Cassel lak,,,,.
lág kialakulásának történetét kör­
vonalazza majd a műsor, s an­
nak főszereplője, Heckel Is-Ká- 
szit- a tel-avivi Kászit kávéház 
tulajdonosa lesz.

ábrázolta hőseit, hogy ma is 
időszerűnek érzi a néző min­
den szavát.

Fontosabb darabjai: „Iva­
nov“, Három nővér. Sirály, 
Vány a bácsi, Cseresnyéskert.

Csehov egész életművét le­
fordították héberre, s darab­
jai már évtizedekkel ezelőtt 
is szerepeltek az első héber 
színház, a Habima műsorán. 
Egy-egy felújítása a mai 
napig ünnepi eseménynek szá 
mit színházainkban.

szonynak van végül igaza.
Helle Birkner egyébként most; 

egy vígjátékban lép fel, és utcai! 
nőt alakit. Férje lemondásának; 
hírére kijelentette:

— Végre! Nagyon boldog va 
gyök! Már torkig voltam ezzel 
a politikával...

.TÖN A KÉPHANGLEMEZ
A Telefunken és a Decca új­

donsága tavasszal forgalomb 
kerül. A két nyugat-német gyár; 
olyan hanglemezeket hoz ki kö­
zös vállalkozásban, amelyek nem-! 
csak a hangjukkal szórakoztat-] 
nak majd bennünket, de a tévé] 
képernyőjén láthatunk egy hozzá-i 
juk tartozó képsort, amely alá­
támasztja a hangulatot.

A két gyár milliárdokban ki-! 
fejezhető üzleti haszonra számit; 
az újdonsággal.

SZIGETI JÓZSEF 80 ÉVES
Szigeti József, a világhírű ma-| 

gyar-zsidó hegedűművész —akit 
a világ négy-öt első hegedűse kő 
zött emlegetnek évtizedek óta —! 
80 éves lett. A máramarosszige-! 
ti születésű művész Svájcban él.

DULCIENA —
SOPHIA LOREN

Spanyolországban megkezdőd-; 
tek a Don Quijote legújabb film 
változatának felvételei. A váltó-! 
zat érdekessége, hogy átdolgoz-;

UJ HAMLET-FILM

Shakespeare szinte biztos si­
kert jelent ma is a filmvász­
non. A rendezők igen szívesen 
nyúlnak egy-egy darabjához, s 
felfedezik, hogy a filmszerűség

seg.
Van-e filmszerűbb történet, pél­

dául a Hamletnál?
Most újabb Hamlet-film for-! 

„ gatásáról olvasunk. Michael Ka- j
«crusebb koiannis rendezi, a címszerepet:

IRTA: IONESCO ÉS 
SHAKESPEARE

at-
c-

„Macbett“ a lonesco-féle 
dolgozás cime. Mint látjuk, 
gyetlen „t“-betűvel különböztet

Ionesco, a világ egyik legna. 
gyobb élő drámaírója és sziupa- IONESCOírok, művészek, közéleti férfi- di forradalmára, nemrég egy

_ °ra J°nu! a műsorban Shakespeare-témához nyúlt, hogy meg Shakespeare remekművé-
«u*? T ,Cs., a ie,enleg' annak időszerű átdolgozása által tői. A lonesco-darabnak nagy si-
z-j.r___2a,erlaJanak leg- mutasson rá: valóiában minden kere van az mi rónai színpadé-

minden politikus egy kicsit őrült. kon.érdekesebb személyiségei.

SOPHIA LOREN 
ták Dulciena figuráját, amely 
most nem szelíd, hanem inkább 
nagyon is harcias.

Sophia Loren alakítja. A fil­
met Arthur Hiller rendezi, aki 
most, a Love Story világsikere 
után a legkeresettebb ember a 
filmvilágban.

LOVASFESZTIVÁL BÉCSBEN

A schönbrunni parkban feszti­
vál keretében emlékeztek meg 
arról, hogy 400 évvel ezelőtt a- 
lapitották meg a császárváros­
ban a világhírű spanyol lovag­
lóiskolát.

Ebből az alkalomból „A ló és 
a lovas“ címmel grafikai kiállí­
tást is rendeztek, külön bélyeget 
adott ki az osztrák posta — de 
a legnagyobb érdeklődés termé­
szetesen a lovasbemutatót ki­
sérte.

KÉT SZTÁR SZERELME

Hosszú évek után ismét fog-! 
lalkozik a magazinsajtó Marta i 
Callassal, aki —- amióta Onasz-'

ben gyakori látvány a luddi re­
pülőtéren a rendbontó, vagy 
sztrájkoló oroszországi olék cso­
portja. A külföldi turisták és 
az átutazók sokasága, akik meg- 
hökkenve, értelmetlenül nézik 
az uj bevándorlókat, nem tud­
ják elképzelni, mi lehet az oka 
annak, hogy uj olék, akik né­
hány órával előzőleg érkeztek Iz­
raelbe, máris farkasszemet néz­
nek a klitaügyi minisztérium 
tisztviselőivel, sőt gyakran a 
rendfenntartás céljából kivezé­
nyelt rendőrökkel is. Azt is kény­
telenek végignézni, hogy a rend­
őrök erőszakot alkalmaznak a 
rendbontó uj olé megfékezésére.

A legtöbb sztrájk oka az. hogy 
az olé kifogásolja a kijelölt lak­
helyét, vagy a kiutalt lakás 
nagyságát. A meglepett izráeli 
polgárok gyakran szem-és fülta- 
nui voltak azoknak az épületes 
jeleneteknek, amikor a klitaügyi 
tisztviselők igyekeztek különböző 
alternativ lakhelyeket felajánla­
ni az oléknak, akik meg sem 
hallgatva őket, gyakran szemte­
lenül követeltek lakást olyan vá­
rosban. ahol nincs építkezés, 
vagy pedig nincsenek üres, na­
gyobb lakások. Vannak. akik 
azt állítják, a baj oka az. hogy 
a klitaügyi minisztérium túl 
nagy választékot állít az olék 
rendelkezésére, akik vérszemet 
kapnak és még többet követelnek.

Ha egyértelműen tudatnák az 
uj óléval, hogy itt és itt lesz a 
lakhelye, vagy egyszerűen beköl­
töztetnék őket egy bizonyos la­
kásba, anélkül, hogy a város ne­
vét említenék — mint ahogy azt 
az 50-es évek tömegalijjája ide­
jén tették — nincs kizárva, 
hogy nem kerülne sor a rend­
bontásokra és sztrájkokra már 
a repülőtéren.

Legutóbb a múlt szombaton 
este történt egy sajnálatraméltó 
eset a luddi repülőtéren, amikor 
néhány uj olé és mintegy 10 
hónappal ezelőtt érkezett roko­
naik közösen káromolták, szidal­
mazták a rendőröket, sőt inzul- 
tákták őket. Az egyik rendőrt 
törött karral vitték kórházba, tár­
sa pedig több helyen vérömlést 
kapott a karján.

Ezek a rendbontók nem tar­
toznak az alvilági alakok közé. 
Általában tanult emberek, volt 
közöttük egy mérnök és mérnök- 
nő is, akik azon a bizonyos 
pénteken jöttek a Szovjetunió­
ból. A péntek estét és a szom­
batot a rokonaiknál töltötték és 
szombat este tértek vissza a 
luddi repülőtérre.

Az olék rokonaik irányítása 
mellett, erőszakkal betörtek az 
utasterembe és elindultak az el­
ső emeleten lévő hivatali helyi­
ségek felé. Agresszív viselkedésük 
nyomán a rendőrségnek nem 
volt más választása, mint erő­
szakkal eltávolítani őket és a 
dulakodás során sebesült meg a 
két rendőr. A hatóságok elhatá­
rozták, hogy ezúttal kemény kéz 
zel bánnak el velük és más 
rendbontókkal. így került az uj 
olé mérnök, családtagjaival e- 
gyütt, már a multbét hétfőjén, 
tehát két nappal az incidens 
után. a bíróság elé, amely a 
tárgyalást elnapolta november 
1-re.

az olék utóbbi időben elszapo­
rodott rendbontásainak? É.rde- 
mes megvizsgálni, vajon a saját 
kezdeményezésükre szállnak szem­
be azokkal, akik gondoskodni 
akarnak róluk, vagy pedig léte­
zik egy külső tényező, amely 
bujtogatja, uszítja őket, ahelyett, 
hogy biztató szavakkal fogad­
ná az ólét az uj lakhelyén és 
segítene beilleszkedni.

Chánánjá Teutsch, a klitaügyi 
minisztérium igazgatója, úgy vé­
li, hogy az olék nem a saját 
kezdeményezésükre követik el a 
rendbontást, hiszen a legtöbbjük 
azt sem tudta, hogy merre van 
Naharia. Natanja, vagy Ásdod. 
A rokonok uszítják őket. akik 
„tanácsot“ adnak, miként lehet 
a kiutaltnál nagyobb lakást és 
esetleg kedvezőbb feltételeket 
kapni. Ez a .rokoni tanács“ 
gyakran a rendőrségi cellában, 
vagy a börtönben végződik. Több 
Ízben megtörtént már. hogy a 
Luddon sztrájkolok között több 
volt a rokon, mint az olé.

Akik az érkezők csarnokának 
üvegfala mellett várakoznak, 
megragadják az uj jövevény bő­
röndjeit, csomagjait és ezon-nyom 
ban a tanácsok özönével árasztják 
el őket. Azok az uj olék. akik 
ilyen rögtönzött rokoni agymosást 
kaptak, azonnal visszatérnek a 
klitaügyi kirendeltségre. ahol 
nagyobb lakást követelnek, vagy 
kérik, irányítsák őket más vá­

rán „beterjesztik ultimátum­
szerű követeléseiket“, pontosan 
meghatározva, hogy hol és mi­
lyen nagyságú lakást akarnak.

Nem nagy eredményre vezet­
tek azok az erőfeszítések. hogy 
megakadályozzák az olé és ro­
konaik közötti előzetes találkozót, 
vágyás mielőtt a klitaügyi tiszt­
viselő a kellő baráti légkörben 
rendezi az uj jövevények ügyét. 
A rokonoknak ugyanis mindig 
sikerül kijátszani az intézkedése­
ket. az irodákra vigyázó őrök 
éberségét és legalább egy jóta­
nácsokkal teli cédulát eljuttatni 
a rokonhoz, aki a „gyorspos­
tán“ kapott utasítás szerint, 
nyomban neki kezd az Íróasz­
talok felhordásának és a tettle- 
gességnek, ha nem teljesítik a- 
zonnal követeléseiket. Ezeket a 
cédulákat gyakran a hordárok, 
vagy a repülőtér más dolgozói 
továbbítják az oléhoz.

A rendbontások és sztrájkok 
szaporodása arra kötelezi a kli­
taügyi minisztériumot, a Szoch- 
nut és a rendőrség vezetőit, 
hogy közösen olyan eljárást dol­
gozzanak ki, amellyel elejét ve­
szik a helyzet elmérgesedésének. 
Ezzel az intézkedéssel sxLmos 
kellemetlenséget takarítanak meg 
az uj olé számára, aki gyakran 
hónapokon, sőt éveken át har­
col azért, hogy végre Izraelbe 
jöjjön és itt találja meg lelki 
nyugalmát és jövőjét.

Á PORNOGRÁFIA
ÉS AZ ÚJSÁGÁRUS

szisz elhagyta —. szinte elbújt 
a nyilvánosság elől.

Néha fellépett, állítólag ma 
szebben énekel, mint valaha, de 
a magánéletéről nem hallatott.

Most aztán annál többet imák 
róla.

Az immár 48 esztendős diva, 
hosszabb ideje San Remoban él 
és ideje nagyrészét partnere, Giu­
seppe Di Stefano villájában tölti. 
Bizonyos mértékig bonyolítja a 

helyzetet, hogy Callas szabad, 
mint a madár, de Di Stef-.mo- 
ról ezt nem lehet elmondani. 
Van egy felesége, akit ugyan­
csak Marianak hívnak — és rá­
adásul három gyermeke.

AMI SÜRGŐS, AZ RÁÉR

Ezzel a címmel jelent meg 
Budapesten Királyhegyi Pál, a 
kiváló magyar-zsidó humorista 
és színpadi szerző uj kötete.

Két vígjátékot, a „Könnyű kis 
gyilkosság“ és a „Macskazene“ 
cimű Királvheev-darabokat is 
tartalmazza a kötet, melynek is­
mertetésére visszatérünk.

(benedek)

Május végén a rendőrség 
nagyszabású razziát tartott a 
kioszkokban és az újságárusok­
nál, s elkobozta a „pornográf 
irodalomnak“ nevezett kiadvá­
nyokat. A rendőrség azonban csak 
fél munkát végzett, mert a 
„nagy halak“, a tulajdonképpe­
ni bűnösök, akik összeállítják, ki- 

! adják, nyomják és terjesztik a 
j pornográf kiadványokat. idejé- 
! ben értesültek a razziáról és 
I igy sikerült kibujniok a bünte­

tés alól.

Nátán Dunevics foglalkozik a 
j problémával a Háárecben és az 
! alábbiakat mondja:

! Sürgős körlevelet nyomtattak,
. amelyeket nyíltan terjesztve fi­

gyelmeztették az újságárusokat 
és az elosztókat, hogy azonnal 

! szolgáltassák be a birtokukban 
lévő pornográf kiadványokat. Az 
összes elosztó és terjesztő még a 
rendőrség kiszállta előtt, idejében 
kiürítette raktárait, sőt a kis új­
ságárusok egyrészének is sikerült 
visszaadnia a corpus delictit.

Akadt azonban néhány kiosz- 
kos — a többségük talán nem 
is tud héberül olvasni —, akik 
vagy nem kapták meg a körle­
velet, vagy pedig nem vették 
komolyan az előzetes figyelmez­
tetést. Ezekre, csakis ezekre csa­
pott le a rendőrség és ezek vol­
tak azok, akik a napokban Tel 
Avivban, Petách Tikván és Ná- 
záretben bíróság elé kerültek, 
pornográf irodalom terjesztése 
és árusítása vádjával.

A többségük ügyvéd nélkül je­
lent meg, mert azt gondolta, 
hogy csak technikai kihágást kö­
vetett el és a drága ügyvédi ho­
norárium helyett inkább kifize­
ti a 25-50 font bírságot. A já- 
rásbirók azonban szigorúan Ítél­
ték meg a kioszkosok tettét és 
250—500. sőt 750 font birsággal 
sújtották őket.

Felmerül azonban a kérdés, 
hogy az adott esetben mi a tu­
lajdonképpeni jogi helyzete az 
újságárusoknak, akik formálisan 
kihágást követtek el. a gyakor­
latban azonban a rendőrség mun­
káját voltak kénytelenek végezni, 
mint cenzorok. Az is kérdés, va­
jon az egyszerű újságárus, aki 
gyakran primitiv ember is. alig 
ismeri a héber betűt, pláne az 
idegen nyelvű szöveget. — kell. 
hogy megállapítsa, illetve tudja, 
mi a pornográfia „a lelékrontó 
irodalmi és fényképtermék“ a 
hatóságok értelmezése szerint.

Már azért sem lehet megköve­
telni tőlük a cenzor és a kiér­

tékelő szerepet, mert a pornog­
ráfia fogalma is szinte az egyik 
napról a másikra változik. Az, 
ami tegnap még tilos volt, ma 
már gyakran elfogadható, tehát 
terjeszthető anélkül, hogy az Új­
ságárus, aki csak jelentéktelen 
közvetítő, bármiféle törvénysze­
gést kövessen el. Súlyosbítja a 
helyzetet, hogy szép számmal ta­
lálható az újságárusáé kioszkok­
ban olyan „irodalom és fény­
képanyag“. amely vitathatatla­
nul pornográfia. Lényegében 
csak annyi történt, bogy ezeket 
a füzeteket és képeslapokat az 
ipar- és kereskedelmi miniszté­
rium engedélyével importálták 
Németországból és más belvek­
ről.

Az olyan elegáns és exkluzív 
folyóirat, mint a Playboy — 
alig egy éwel ezelőtt — nem 
volt hajlandó olyan fényképeket 
közzétenni minden retusálás nél­
kül, mint ma. A folyóiratban la­
pozva. ismert és kevésbé ismert 
asszonyok Éva-kosztümös fényké­
peivel találkozunk, ahol „min­
dent lehet látni. A Playboy 
még nemi aktusokról készített 
felvételeket is közöl, azonban va­
lamelyik készülő, vagy már be­
mutatott filmről szóló ismertetés, 
vagy kritika keretében. Ebben a 
formában már minden megen­
gedhető. még az izráeli ipar- és 
kereskedelmi minisztérium be­
hozatali engedély-osztályának 
tisztviselői szerint is.

Németországból kerül hozzánk 
a Stem, a Quick és a Bunte, 
amelyek tele vannak meztelen 
nők képeivel, sőt gyakran nemi 
aktusról készült fényképekkel. E- 
zek a lapok is általában csalá­
di, vagy orvosi tanácsadásnak, 
esetleg filmkritikának álcázva köz 
lik a fényképeket. A Konkrét ci­
mű német lapban is olyan ké­
pek jelennek meg. amelyek min­
den tekintetben kimerítik a por­
nográfia tényét, méghozzá o'van 
formában és mértékben. mint 
amilyeneknek szemmel tartásá­
val bíróság elé kerültek a ki­
oszkosok. Természetesen, ez a 
lap is törvényes engedéllyel ke­
rül hazánkba, az újságárusok 
polcaira.

Ilyen feltételek mellett tény­
leg nehéz újságárus-cenzornak 
lenni. Vajon a papír minősége, a 
fényképezés szöge, az objeetnm 
közelsége a meztelen testhez, ha­
tározza meg pornográfia jelenlé­
tét? Vajon ki magyarázza meg 
az újságárusoknak, hogv a fel­
sorolt kii'földi lapok miért van­
nak ..rendben“?
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Dr. Nebenzalil panaszbiztos:

A köztisztviselők tanúsítsanak több megértést
A hivatal működésének első éve alatt 7490 panasz kivizsgálását kezdte meg — Csak általános 

jellegű folyamodványokkal foglalkozik a hivatal — A panaszosok között sok az új olé
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — „A köztiszt-

Ä miniszterelnök expozéja feletti vitában
HATÉKONYABB AKCIÓT KÖVETELNEK 

A TERROR ELLEN
Az ellenzék kifogásolja, hogy a külügyi és had­

viselők legyenek több megértéssel ügyfeleik, embertársaik 
iránt". Ezt a megállapítást szögezte le dr. Jicchák Ernst Ne­
benzahl állami főellenőr, aki az újonnan szervezett panasz- 
iigyi hivatal vezetését is betölti. Ez az új hivatal, amely 
1971 szeptember 22-én kezdte meg működését, ez év szep­
tember 9-ig terjedő tevékenységéről tegnap délután helyezte 
a Kneszet asztalára elsőszámú évi jelentését.

— Kétségtelen — szögezi le a | dr. Nebenzahl megállapítása sze- 
jelentés általános része —. hogy rint az. hogy Izraelben különösen 
az állami ügyvezetésben vannak j sok polgár van függő viszonyban 
hiányosságok, és hogy a megvizs- j élete számtalan vonatkozásában 
gált panaszok igen jelentős része . állami, vagy állam által fenntar- 
indokolt volt. Vannak esetek, ami- tott hivatallal. Így például az ; 
kor köztisztviselők nem tartják i Ámidár kezelésében levő ingat-} 
be a törvény előírásait, más ese- fanokban 190 ezer család lakik. í

felének kivizsgálása már befejező lönböző hivataloknál jogaik érvé- Ügyi bizottság tlCm kapta meg a teljes Koppel 
dött és { nyesítése keretében találtak álfa-

több mint ezer esetben sikerült 
a panasz következtében a pol­
gárt teljes mértekben kielégítő 
elintézést létrehozni.

tekben hátrányosan különböztet­
nek meg egyes polgárokat és igen 
sok esetben hanyagság következté­
ben kerülnek a polgárok kellemeí 
len helyzetbe.

Ismerteti a jelentés a panasz­
ügyi hivatal létesítését és azokat 
a külföldi párhuzamokat, ame. 
Iveknek alapján ezt az izraeli hi­
vatalt megszervezték. Főként az 
észak-európai országokban mű­
ködtek a múltban ilyen hivatalok. 
Az első 1809-ben Svédországban 
létesült, és ..ombudsman"’ elneve­
zést kapott. Ennek pontos fordítá 
sa: ..igazságügyi megbízott”. Ezen 
a néven váltak az ilyenszeríí hi­
vatalok ismeretessé Európa szá­
mos más országaiban is. legutóbb 
1967-ben Angliában. 1970-ben 
Mauritiusban. 1971-ben pedig Iz­
raelben kezdte meg tevékenysé­
gét az ..ombudsman”.

Rámutatott dr. Nebenzahl arra 
is. hogy más országokkal összeha­
sonlítva

Izraelben már a hivatal első 
éves működése alatt szokatla­
nul nagy volt a benyújtott pa­
naszok száma.

7490 panaszt kezdett vizsgálni 
működése első éve alatt a hiva­
tal. Ennek a nagy számnak oka

ami egymillió lakosnak felel meg. ' 
Az „ombudsman” azonban a szer [ 
vezési törvény alapján csak kor- j 
látozott mértékben foglalkozhat j 
panaszokkal. így az egyéni panasz j 
nak is általános jellegűnek kell i 
lennie és

nem áll módjában a hivatal­
nak például olyan szervezetek | 
működését felülvizsgálni, mint ! 
a betegsegélyzők, vagy a Szoch 
mit.

A törvényes felhatalmazás hiá­
nya ellenére bizonyos megállapo­
dás jött azonban létre, amelynek 
eredményeként ilyen panaszokra 
nézve is felvilágosítást kér és kap 
a panaszügyi hivatal. A jelentés 
leszögezi még. hogy a 7490 pa­
nasz közül mintesv 600-at szóbe-
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Dr. NEBENZAHL 
..Nem mind indokolt'’

luk igazságtalannak vélt magatar­
tásra. Néhány panasz esetében a 
polgárokat közhivatalokban indo­
kolatlanul megsértették, vagy nyíl 
vánosság előtt kellemetlen helyzet 
be hozták.

A panaszbiztos felsorol néhány 
konkrét esetet, amelyek azonban 
minden esetben azzal végződtek, 
hogy közbenjárásra a panaszos­
nak a bepanaszolt hivatallal való 
találkozása után a felek kibékül­
tek. Nagy jelentőséget tulajdonít 
dr. Nebenzahl annak, hogy a pa­
naszhivatal működéséről köziemé 
nyékét bocsátottak ki a belföldi 
héber és más nyelvű sajtóban, és 
a közönséget kellően tájékoztat­
ták panaszkodási jogáról.

Emelkedett 
a külföldiektől eredő 

valutajövedelem
A folyó év első hét hónapjá-

Az is kétségtelen — állapítja meg 
a jelentés —, hogy sok esetben . ..
indokolatlanul nyújtanak be pa- i ':an összesen 121.2 millió dollárt 
naszt és ez esetben az; ügv kivizs-; lett a turistáktól eredő valuta- 
sálása után a hivatal a panaszos-' jövedelem, amely 44 százalékos 
nak negatív választ küld. Rendkí emelkedést mutat az előző év ha-, 
vül nagy mennyiségben érkeztek I sonl° időszakához viszonyítva, 
panaszok a biztonsági kölcsönköt- 
vények ki nem kézbesítése miatt.! szov,vöJe.

A turisztikaügyi minisztérium 
aki ezeket az adatokat

Erre nézve a legtöbb esetben jó j
lileg adtak elő a panaszügyi biztos j elintézéssel fejeződött be az ügy.; 
tel-avivi. jeruzsálemi és haifai hi-1 Igen sokan a panaszok benyúj-, 
vatalaiban. A panaszok mintegy tói közül újbevándorlók, akik kü-

LAKÁSOK ÉPÜLNEK FIATAL PÁROK SZÁMÁRA
A Hisztadrut építkezési vállalata ezer kétszobás lakás 
építését tervezi 45 ezer fontos áron — A lakásárak 

lassú emelkedése várható

Lefokoztak két szovjet­
zsidó tisztet

A szovjet katonai hatóságok 
közlegényi rangra fokoztak le 
két magasrangú zsidó katona­
tisztet. mert alijja-kérvényt nyúj­
tottak be. A két tiszt, Lév Oh. 
sitzer ezredes és Náchum Olán- 
szki alezredes, akiket 25 évi ka­
tonai szolgálat után, 1961-ben 
nyugdíjaztak.

Sok a csempészési 
kísérlet Luddon

Az utóbbi időben, a „zöld” és 
„vörös" szőnyegrendszer beveze­
tése óta emelkedett az izraeli uta 
sok által végrehajtott csempészé­
si kísérletek száma — közölték 
Luddon az ITIM tudósítójával.

Mint ismeretes, az utasok vá­
laszthatnak a vörös vagy zöld 
szőnyeg között, az utóbbin azok 
hagyják el az utascsarnokot, akik 
nek saját bevallásuk szerint nincs 
elvámolnivalójuk. A vámhatósá­
gok azonban közöttük is tartanak i 
rajtaütésszerű vizsgálatokat. Ki­
derült, hogy az új rendszer beveze 
tése óta ötszörösére emelkedett a 
csempészéssel próbálkozó izraeli­
ek száma. A büntetés ilyen eset­
ben az. hogy a teljes vámösszegen 
kívül további százszázalékos ösz- 
szeget kell fizetnie az illetőnek 
büntetés címén.

I A Hisztadrut építkezési válla­
lata, a Sikun Ovdim megkezdi 
kétszobás lakások építését fiatal 
párok számára. Ávrahám Ofer 
Kneszet-képviselő, a társaság ve­
zérigazgatója tegnap megtartott 
sajtófogadásán elmondotta, hogy 

| a kivitelezés első fázisában ezer 
I ilyen lakásegység kerül építésre 

azon az ezren kívül, amelyet egy 
más társaság épít. Egy-egy la­
kás ára 45 ezer font lesz. amely­
ből 10 ezer fontot kell letenni a 
beköltözésig, a többire pedig jel­
zálogkölcsönt kapnak az érde­
keltek kedvező feltételek mellett. 
Amennyiben a rendszer beválik, 
a következő évben 3—4 ezer to­
vábbi ilyen lakás épül.

Ofer elmondotta, hogy a terv 
máris ellenállásba ütközött né­
hány helyhatóságnál, amelynek 
vezetői kedvezőbbnek találják, 
ha területükön csak nagy laká­
sok épülnek.

A Sikun Ovdim társaság terv. 
be vette bérlakások építését is 
fiatal párok számára. A lakbér 
havi 200—250 font volna és az 
elgondolás az. hogy ezek a laká­
sok átmeneti jellegűek volnának, 
amíg a fiatal párok nem talál­
nak végleges megoldást. Ez a 
terv két éven belül kerül kivite­
lezésre.

A vállalat ebben az évben ösz-

Ami a lakásárakat illeti, Ávra­
hám Ofer ezeket mondotta: — 
„Csak az vegyen lakást, akinek 
feltétlenül szüksége van rá, mert 
valószínű, hogy lassú áremelke­
dés várható.”

A takarékossági sikunakció ve­
zetője, A. Braun tegnap elmon­
dotta. hogy a sikuniigyi minisz­
térium égisze alatt működő ta- 
karéskossági sikunakcióhoz az el­
múlt öt hónapban 9807 új lakás­
igénylő csatlakozott. Ezzel a jel­

közölte, elmondotta még, hogy 
ugyanebben az időszakban 40.6 
millió dollár értékben vásároltak 
külföldiek Izraelben, ami 82 szá­
zalékos emelkedés 1971 első hét 
hónapjával szemben.

Izraelben ma 583 „turistaüzlet” 
áll a külföldiek rendelkezésére. A 
turisták az emléktárgyakon kívül 
főleg ékszereket, bőrkészítménye­
ket, textil- és szörmeárut vásárol­
nak.

jelentést — Wilnert (Rákách) aggasztja, hogy 
Izráel nem ítélte el a párizsi arab könyvtár 
felrobbantását — A Ház nagy szótöbbséggel 

jóváhagyta a miniszterelnök bejelentését
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­

dósítójától). — Ellenzéki és rész­
ben koalíciós képviselők is bírál­
ták tegnap a Kneszetben a bizton 
sági intézkedéseket, amelyeknek 
hiányossága szembetűnő volt a 
müncheni tragédiában. Követelték 
megfelelő következtetések levoná­
sa:. valamint a terror elleni küzde 
lem új módszerekkel való fokozá 
sát. A Golda Méir beszédét köve­
tő politikai vita első felszólalója 
Chájim Landau (Gáchál) képvise­
lő. rendkívül élesen támadta a 
kormányt:

— Államunk 25-ik esztendeié­
ben — mondotta — oda jutot­
tunk. hogy a külföldön járó iz­
raeli nem érezheti magát bizton­
ságban, és egyik hazatérő minisz­
terünknek Mr. Green álnév alatt 
kellett utaznia.

Landau kifogásolta, hogy a Kne 
szét külügyi és hadügyi hízott- j 
sága az 500 oldalas Koppel-je- j 
lentésnek csak egy részét is-1 
merhette meg.

és hogy a képviselők, akik e bi- j 
zottság tagjai, nem tekinthettek i 
be a jelentés ama részébe, amely j 
a kihallgatott tanúk vallomását 
tartalmazza. Nem elégedhetünk 
meg — mondta — a magasrangú 
biztonsági tisztviselők eltávolítá­
sával. hanem a Gáchál nevében j

ki bejelentés megrázó kísérlet ve­
zető állású felelős személyek indo 
kolatlan megvédésére, és annak a 
könnyelműségnek el ködösítésére, 
amely a müncheni tragédiát lehe­
tővé tette. Az a tehetetlenség, ami 
e beszédből kitűnik — mondotta 
Támir — sajnálatos módon újabb 
terrrorista cselekményekre és gyil 
kosságokra adhat felbátorítást.

Méir Wilner (Rákách) élesen tá 
madta a kormányt, mondván.

kormányzati ténvezőkre nézve, á! ho§y Izráel vefet* és kormány- 
felszólaló a terror elleni küzdelem! zata_c^ egyoldaluaujtehk el a 
új módszerekkel való fokozását 
követelte.

A Nemzeti Vallásos Párthoz tar 
tozó Hammer képviselő koalíciós 
részről adott kifejezést elégedetlen
ségének a biztonsági intázkedések 
felett és

a terror elleni aktív harci cso­
port szervezését követelte.
Niszim Eliád (Független Libe­

rális) éppenúgv. mint ligái Horo- 
vitz (Mamlachti Lista) képviselő 
a terror elleni küzdelem fokozá­
sát követelték.

Velük ellentétben Jákov Chá- 
zán (Mápám) hangsúlyozta, nem 
szabad a terroristák szintjére súly 
lyedni és mértéktartóan, illetékes 
kormányzati tényezők elhatározá­
sa alapján kell a terror elleni vé­
delmet szervezni.

Cházán képviselővel az ugyan­
csak koalíciós párthoz tartozó 
Mordecháj Ben Porát (Munka­
párt) szállott vitába, aki szintén 
aktív, terrorellenes küzdelmet kö­
vetelt.

Slomo Lőrincz (Agudát Jiszrá- 
j él) a Koppel-jelentés részleteinek 
I nyilvánosságra hozatalát követel- 
. te. Chájim Cádok (Munkapárt) a 
i külügyi és a hadügyi bizottság el- 
I nöke kijelentette, hogy

követeljük a felelősség megállapít ” b,zott*= minde" fchilá^sí" 
tásál és a következtetések levoná-1 tast «^kapott, de a tam,valló

masokba nem tekinthetett be,sát kormányzati síkon is, azaz a 
tisztviselők munkájáért felelős

Szabadlábra helyezték Dávid Toledanót
Naponta jelentkeznie kell a rendőrségen

A tel-avivi járásbíróság tegnap idő alatt Tel-Avivban volt.
kétezer font óvadék ellenében, 
ügye tárgyalásáig szabadlábra 
helyezte Dávid Toledánót, akit 
azzal gyanúsítanak, hogy átadta 
útlevelét az egyik izraelinek, aki 
résztvett a frankfurti gyémánt­
rablásban. Mint ismeretes, a né­

zett időpontban az akció kereté- j met rendőrség ebben az ügyben 
ben megtakarított összegek ősz- í letartóztatta Nátán Záhávi és

szesen 9 ezer lakásegység építé­
sét kezdi meg fiatal párok szá­
mára. Tekintettel arra. hogy 
évente mintegy 25 ezer pár köt 
házasságot, feltételezhető, hogy a 
közeljövőben a lakásépítkezés 
kielégíti az ilyenirányú igénye­
ket. Az említett lakások java­
része háromszobás.

szesen 35 millió fontra emelked­
tek. Ez az összeg 70 százalék­
kal magasabb az előző év hason­
ló időszakánál. A takarékossági 
akció keretében összesen 45 ezer 
izráeh polgár gyűjt lakásra.

Jákob Jakubov izráeli állampol­
gárokat. Kezdetben azt hitték, 
hogy Toledano is Németország­
ban tartózkodott, minthogy az 
egyik gyanúsítottnál megtalálták 

1 útlevelét, de kiderült, hogy egész

TÖRÖKORSZÁGBAN BETILTOTTAK A ZSIDÓ 
HITOKTATÁST

„Idegen nyelv engedély nélküli oktatása" címén bíróság elé 
állítanak nyolc rabbit és tanítót — Törökország országos 
főrabbija a miniszterelnök személyes beavatkozását kérte

A török hatóságok a közeli 
napokban bíróság elé állítanak 
nyolc rabbit és oktatót azzal a 
váddal, hogy hivatalos engedély 
nélkül idegen nyelvet tanítottak. 
A vádlottak egyetlen bűne az, 
hogy hittanórákat adtak zsidó if­
jaknak az istanbuli „Kneszet 
Jiszráel" zsinagógában.

Az egyetlen lehetőség a bűn­
vádi eljárás megszüntetésére az, 
hogy a török államelnök, vagy 
a miniszterelnök figyelembe ve­
szi Dávid Ászió, Törökország 
országos főrabbijának kérését, 
hogv szüntessék be a bírósági

A rendőrség ellenezte a sza­
badlábra helyezést azzal az in­
dokolással, hogy az zavarhatja a 
nyomozás menetét, a bíró azon­
ban helyt adott a védelem kéré­
sének és elrendelte a szabadlábra 
helyezést. Toledanonak naponta 
jelentkeznie kell a rendőrségen.

minthogy nem volt különleges 
parlamenti vizsgálóbizottsági fel­
hatalmazása.

A vita további menete során, a 
kormány elleni bírálatok kereté­
ben a legélesebb hangot Smue! 
Támir (Szabad Központ) képvise­
lő ütötte meg:

— A miniszterelnök beszéde 
bűnösöket fedez, mulasztásokat 
hallgat el. és ennek következtében 
csak a terrorakciók fokozódása 
várható. A müncheni tragédia 
borzalmairól szóló miniszíerelnö-

terrort. Ö maga es partja minden 
terror ellen van, de az izráeli kor 
mány nem talált elítélő szót a pá 
rizsi arab kormány felrobbantásá­
ra. A Kneszet tegnap késő este 
nagy szótöbbséggel tudomásul 
vette a kormány bejelentését a 
müncheni tragédiával kapcsolatos 
vizsgálatról és a terror elleni küz­
delemről. A koalíción kívül az 
Águdát Jiszráél és a Poálé Águ- 
dát Jiszráél képviselői is megsza­
vazták a Golda Méir beszédét tu 
domásul vevő határozati javasla­
tot. Ugyancsak szótöbbséggel el 
utasította a Kneszet a Gáchál, a 
Rákách. a Háolám Házé és a 
Mamlachti Lista külön összefog­
laló javaslatait, amelyek a pártok­
nak a vitában való felszólalása­
kor kifejezett álláspontját tükröz 
ték.

Vitazáró beszédében Golda Mé 
ir határozottan

visszautasította azt a feltevést, 
hogv a Koppel-bizottság munka 
ját politikai szempontok betolta 
solták.

valamint azt. hogy a külügyi és 
hadügyi bizottság előtt a kormány 
titokban tartott olyan részleteket, 
amelyek feltárhatók lettek volna.
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Izrael Állam 
MUNKAÜGYI 

MINISZTÉRIUM
munk a közvetítő

SZOLGÁLAT
Étterem és szálloda 

osztály
Jávne utca 12. szoba 15. 

T e I - A v i v

Izráel Állam 
MUNKAÜGYI 

MINISZTÉRIUM 

SZAKMAI 
OKTATÁSI 

ÜGYOSZTÁLY
T e I - A v i v

HOTEL PLAZA

T e I - A v i v 

Hájárkon utca 127.

A TEL-AVIVI „PLAZA” HOTELBEN
SZOBALÁNY KÉPZŐ KURZUS INDUL

A megfelelő jelentkezőknek állandó munka biztosítva, magas fizetéssel.
A kurzus 1972 november 1-én kezdődik.

PINCÉR ÉS PINCÉRNŐ KURZUS INDUL
kezdete 1972 november 1.

Azok. akik a kurzus után sikerrel levizsgáznak, a munkaügyi minisztériumtól szakmai bizo­
nyítványt kapnak. Állandó munka, magas fizetéssel biztosítva. A szobalány és pincér kur­
zus résztvevői pénzbeli juttatást kapnak.
Az érdeklődők forduljanak a munkaközvetítő szolgálathaz 13—15 óráig és a PLAZA 
HOTELHEZ. Tel-Aviv, Hájárkon utca 127, a munkaerő igazgatóhoz.
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eljárást. A főrabbi beavatkozásá­
nak eddigi eredménye az volt, 
hogy eltekintettek a templom 
bezárásától. j

A török közoktatásügyi minisz 1 
térium legutóbbi utasítása értei- j 
méhen megvonták a „Máchzikéj , 
Hatóra’ nevű zsidó szervezettől! 
a hitoktatási engedélyt, amelyet 1 
1960-ban adtak ki — írja a j 
Londonban megjelenő Jewish ; 
Chronicle legutóbbi számában, j 

Ászio főrabbi a múlt héten | 
két különálló kihallgatáson jelent 
meg Cevdet Sunáj államelnök­
nél és Málán miniszterelnöknél. 
A főrabbi, aki háromtagú kísé­
rettel jelent meg a kihallgatáso­
kon, elmagyarázta az államelnök 
nek és a miniszterelnöknek, hogy 
a templomokban folyó oktatás az 
egyetlen mód a hitoktatásra az 
ifjúság körében, mert a gyerme­
kek túlnyomó többsége török is­
kolákban tanul.

Az államelnök és a miniszter- 
elnök egyaránt azt mondották a 
főrabbinak, hogy semmit sem 
tudtak a problémáról. A minisz­
terelnök Ígéretet tett. hogy elin­
tézi az ügyet és utasította tiszt­
viselőit, hogy ..tanulmányozzák” 
a főrabbi kérését a tiltó rendel­
kezés érvénytelenítésére.

Izráeli vallásos körök annak a 
reményüknek adtak kifejezést, 
hogy a török miniszterelnök sze­
mélyes beavatkozása révén elhá. 
nil a veszély és érvénytelenítik 
mind a tilalmat, mind pedig a 
készülő pert. Ilymódon — mon- 

i dották ezek a körök — Török- 
I ország ismét bebizonyítja, hogy 
: hagyományos módon őrzi a de­

mokráciát és annak keretében a 
vallásszabadsáeot.

A „D0RINA” KÖTÖTTÁRUGYÁR KERES
„SINGER" ÉS „KETEL" TÍPUSÚ GÉPEKHEZ

VARRÓNŐKET
ÉRDEKES MUNKA 

Jó bér- és jó munkafeltételek 
Az engedélyezett prémiumokon felül 

SERKENTŐ BÉRTÖBBLET
Érdeklődni: Rech. Aba Hillel 25. Rámát-Gán 

Tel. 733238, 729909
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A Beged Or (1968) Ltd., táskaosztálya 
Migdál Háémekben

KERES

szakmabeli munkavezetőt
Gyakorlott szakemberek jelentkezése Írásban, a sze­
mélyzeti osztályon, Migdál Háémek, POB. 16., vagy 

telefonon: 065—40631

Mászádá-kiállítás 
az izráel-múzeumban

A Mászádá történelmi emlékki­
állítás, amely 18 európai és ame­
rikai múzeumban kerül bemuta­
tásra, ma. kedden a jeruzsálemi 
Izráel Múzeumban az izraeliek 
számára is megnyílik. Bemutatás­
ra kerülnek névvel ellátott cserép 
darabok — amelyek valószínűleg 
sorshúzás céljait szolgálták, ami­
kor Mászádá védői öngyilkosság­
ra szánták el magukat —. továb­
bá ruha- és élelmiszermaradvá­
nyok. Ugyancsak látható a hat­
ezer római katonát befogadó tá­
bor modellje, valamint más lele­
tek. amelyek Mászádá mindenna 
pi életéről tanúskodnak.
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„B A S H A N”
Mifáléj Textil Bét-Seán-Nocrát B. M.

ELSŐRENDŰ VARRÍJT/Nlií
A MODELL-TEREMBE.
Ntigy gyakorlat szükséges.

Jelentkezés: „BÄSHAN", T. A.. Javne 22 
-Tel. 622001, 614929
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Bombafenyegetés 
a Cunard

hajózási társaságnál
London (UPI. IFP). — A Cu. 

nard hajózási társaság londoni 
irodája szombaton telefonfenye­
getést kapott, hogy a társaság 
egyik hajójában bombát helyez­
tek el. A telefonáló kétmillió 
fontsterlinget követelt azért, hogy 
elárulja, melyik hajóban van a 
bomba. A fenyegetés nyomán 
megerősített őrizet alá helyezték 
a Southampton kikötőben hor­
gonyozó Queen Elisabeth II.-őt 
és átkutatták a floridai Tampa 
kikötőjében horgonyozó Cunard 
teherhajót is, de semmit sem ta­
láltak.

Ausztria — Magyar- 
ország 2:2

Ausztria labdarugó válogatott­
ja vasárnap a bécsi Prater-sta- 
dionban 2:2 arányú döntetlent 
ért ei a magyar válogatottal 
szemben a világbajnoki selejtező 
keretében. A magyarok Dunai 
két góljával (20. és 35. perc) már 
2:0 arányban vezettek, és ez volt 
a félidő eredménye is. Az oszt­
rákok azonban az 59. percben 
11-es biintetőrugással és a 71. 
percben „rendes" góllal egyenlí­
tettek.

I. SALPETER ITBÁNÁV, B.M.
keres

1. KABÁT VARRÓKAT NŐKET
2. MUNKÁST/NŐT gombvarró géphez

A gépi munka helyben elsajátítható.
Jó fizetés és feltételek.

Jelentkezés: SALPETER. Tel-Aviv, Kirját Hámláchá, 
Szd. Hár Cion 106, III. em.

Jicchák Hildesheimer | .........................—inivvinnnnniuuuuu
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Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA 
Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSŐ 
Kiadó: UJ KELET. ITON JG'MI LTD. 
TEL AVIV, Harakevet 52. P O.B. 831 

Telefon: 30011


